



Skupština Crne Gore

**Izveštaj o sprovođenju
Akcionog plana za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge
Skupštine Crne Gore u 2016. godini**

Podgorica, 2017. godina

Uvod

Godišnji izvještaj o sprovođenju Akcionog plana za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2016. godini sadrži podatke o sprovođenju mjera i aktivnosti predviđenih ovim dokumentom u izvještajnom periodu, uključujući opis realizovanih aktivnosti, indikatore i status, odnosno stepen realizacije.

Kao i prethodnih godina, Kolegijum predsjednika Skupštine Crne Gore donio je Akcioni plan za 2016. godinu sa ciljem da se doprinese efikasnijem ispunjavanju Ustavom definisanih nadležnosti Skupštine, kroz plansko, sistematsko i koordinisano djelovanje svih učesnika u procesu rada u Skupštini.

Akcioni plan za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2016. godini sadrži 64 aktivnosti i mjere, sa obrazloženjem, nosiocima, rokovima realizacije i indikatorima uspješnosti, koji su, radi bolje preglednosti, grupisane u tri dijela. Prvi dio, sa 24 mjere, odnosi se na jačanje zakonodavne i nadzorne funkcije Skupštine Crne Gore, kroz pripremu i donošenje akata, korišćenje nadzornih mehanizama, rad plenuma i radnih tijela. Drugi segment obuhvata 26 aktivnosti usmjerene na jačanje administrativnih i stručnih kapaciteta, za koje je odgovorna Služba Skupštine. Treći dio, sa 14 mjera, posvećen je aktivnostima usmjerenim na dalje unapređivanje otvorenosti i transparentnosti Skupštine prema građanima i civilnom društvu.

Rezime

Akcionim planom za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2016. godini bile su predviđene ukupno 64 aktivnosti i mjere, sa rokovima za realizaciju i indikatorima uspješnosti. Od ukupnog broja mjera, za 32 je bilo planirano kontinuirano sprovođenje, od kojih su 28 sprovedene, dok preostale četiri nisu realizovane tokom godine. Od ukupno 32 oročene mjere, u potpunosti je sprovedeno 14, dok je realizacija 10 mjera u toku, a osam mjera nije sprovedeno.

Ukupno, posmatrajući oročene i kontinuirane aktivnosti predviđene za 2016. godinu, može se reći da su 42 mjere i aktivnosti od planiranih 64 realizovane kako je i predviđeno Akcionim planom. Izostalo je sprovođenje 12 mjera, a u toku je realizacija 10 aktivnosti. U procentualnom izrazu, sprovedeno je oko 65,6% mjera i aktivnosti predviđenih Akcionim planom za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2016. godini, dok je sprovođenje 15,6% mjera u toku ili su djelimično sprovedene, a oko 18,8% mjera nije realizovano.

U nastavku je dat tabelarni pregled sprovođenja Akcionog plana u 2016. godini po rokovima i definisanim indikatorima uspješnosti, u kome su obilježene mjere po statusu sprovođenja.

Izveštaj o sprovođenju Akcionog plana za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2016. godini

- Tabelarni prikaz -

Legenda:

Sprovedeno	Sprovodi se kontinuirano
Sprovođenje u toku	Nije sprovedeno

JAČANJE ZAKONODAVNE I NADZORNE ULOGE	
1.	Aktivnost/mjera: Izrada Akcionog plana za rodno osjetljivu Skupštinu Crne Gore.
	Nosilac: Kolegijum predsjednika Skupštine Odbor za rodnu ravnopravnost
	Rok: IV kvartal
	Indikatori uspješnosti: Donijet plan Broj poslanica u Skupštini Crne Gore Broj poslanica u međunarodnim organizacijama i tijelima

	<p>Sprovođenje: Odbor je, na 67. sjednici održanoj 18. jula 2016. godine, u skladu sa Akcionim planom za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore, usvojio Plan aktivnosti za rodno odgovornu Skupštinu Crne Gore, septembar 2016 – septembar 2018. godine. Realizacija Plana treba da utiče na podizanje svijesti o pitanjima rodne ravnopravnosti i značaja integracija politika rodne ravnopravnosti, kao i uspostavljanje mehanizama za ostvarivanje rodne ravnopravnosti u Skupštini Crne Gore. Odbor je, u cilju dobijanja stručne pomoći za izradu Plana i sagledavanja uporednih iskustava, zatražio podršku Misije OEBS-a u Crnoj Gori. Prepoznajući značajnim izradu ovog dokumenta za postizanje rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori, Misija OEBS-a u Crnoj Gori podržala je rad Odbora angažujući eksperte Kancelarije za demokratske institucije i ljudska prava (ODIHR), koji su sačinili Smjernice, koje su poslužile kao uputstvo za izradu ovog plana.</p> <p>Usvojeni Plan dostavljen je Kolegijumu predsjednika Skupštine Crne Gore.</p> <p>U Skupštini Crne Gore (26. saziva) od 81 poslanika 19 je žena ili 23,46%, što predstavlja povećanje u odnosu na 25. saziv kada je bilo 15 žena ili 18,5%. U radnim tijelima procenat zastupljenosti žena je 15,51%. Tri žene su predsjednice odbora, i to: Zakonodavnog odbora, Odbora za rodnu ravnopravnost i Odbora za antikorupciju. U odnosu na 25. saziv žene su zastupljene u svim stalnim radnim tijelima.</p> <p>U oktobru 2016. godine, u sastavu stalne Delegacije Skupštine Crne Gore 25. saziva u Parlamentarnoj skupštini Savjeta Evrope (PSSE) bile su tri poslanice, dok su u sastavu Delegacije Skupštine Crne Gore 25. saziva u Parlamentarnoj skupštini Sjevernoatlantske alijanse (PS NATO) bile su dvije poslanice.</p>
2.	<p>Aktivnost/mjera: Izrada teksta radne verzije zakona o Skupštini Crne Gore.</p> <p>Nosilac: Služba Skupštine</p> <p>Rok: IV kvartal</p> <p>Indikatori uspješnosti: Analizirana iskustva drugih parlamenata Pripremljen tekst radne verzije zakona</p> <p>Sprovođenje: Tekst radne verzije zakona o Skupštini Crne Gore nije izrađen.</p>
3.	<p>Aktivnost/mjera: Praćenje poštovanja Etičkog kodeksa poslanika Skupštine Crne Gore.</p> <p>Nosilac: Odbor za ljudska prava i slobode</p>

	<p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikatori uspješnosti: Vodi se evidencija o svim aktivnostima nadzora nad primjenom i praćenjem poštovanja Kodeksa Godišnji izvještaj o radu sačinjen i razmotren</p> <p>Sprovođenje: Tokom 2016. godine Odboru za ljudska prava i slobode su podnešene četiri prijave o povredi Etičkog kodeksa.</p> <p>U prijavama se uglavnom ukazivalo na neprimjereno i nedolično ponašanje poslanika kojim se narušava ugled Parlamenta i krši Etički kodeks poslanika. Ukazano je na korišćenje riječi, izraza ili njihovih sinonima, kojima se omalovažavaju druga lica i vrijeđa njihovo dostojanstvo; podsticanje mržnje, netolerancije i nasilja i ponašanja suprotno načelima profesionalne etike i opšte kulture.</p> <p>Zbog incidenta koji se dogodio na Desetoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja Skupštine Crne Gore, 4. jula 2016. godine, tadašnji predsjednik Skupštine Crne Gore podnio je, 18. jula 2016. godine, prijavu za kršenje Etičkog kodeksa poslanika protiv četiri poslanika.</p> <p>Sjednicu Odbora povodom Etičkog kodeksa shodno članu 63 Poslovnika sazvao je Predsjednik Skupštine. Prva sjednica Odbora posvećena povredi Etičkog kodeksa poslanika, zakazana za 28. jul 2016. godine nije održana zbog nedostatka kvoruma.</p> <p>Šef Kluba poslanika Demokratskog fronta je, 25. jula 2016. godine, podnio tri prijave za kršenje odredaba Etičkog kodeksa poslanika protiv potpredsjednika Skupštine i dva poslanika povodom već pomenutog incidenta.</p> <p>U roku propisanom Etičkim kodeksom poslanika nije zakazana sjednica Odbora za ljudska prava i slobode na kojoj bi bile razmotrene ove prijave.</p> <p>Opis aktivnosti Odbora za ljudska prava i slobode kao radnog tijela nadležnog za nadzor nad primjenom i praćenjem poštovanja Etičkog kodeksa poslanika u nadležnosti Odbora za ljudska prava i slobode realizovanih u 2015. godini dat je u Izvještaju o radu Odbora za ljudska prava i slobode u 2015. i prvom kvartalu 2016. godine, a isti je nakon usvajanja od strane Odbora.</p>
4.	<p>Aktivnost/mjera: Radna tijela će kontinuirano, a najmanje jednom u pola godine, održavati sjednice na koje će pozivati predstavnike nadležnih ministarstava i, po potrebi, drugih organa državne uprave i organizacija, sa ciljem razmatranja primjene zakona i sprovođenja politika u oblastima u njihovoj nadležnosti.</p> <p>Nosilac: Svi nadležni odbori</p> <p>Rok: Kontinuirano</p>

Indikatori uspješnosti:

Broj održanih sjednica odbora

Broj predstavnika Vlade i predstavnika državne uprave na ovim sjednicama

Sprovođenje:

Tokom 2016. godine, održano je 36 sjednica, na kojima je učestvovalo oko 165 predstavnika Vlade i državne uprave. Na sjednicama je razmatrana primjena zakona i sprovođenje politika u oblastima u njihovoj nadležnosti.

Odbor za bezbjednost i odbranu, na 51. sjednici, održanoj 9. maja 2016. godine, koja je bila zatvorena za javnost, razmotrio je Izvještaj o učešću pripadnika Vojske Crne Gore u međunarodnim snagama, mirovnim misijama i drugim aktivnostima u inostranstvu u 2015. godini, kao i Predlog odluke o upućivanju pripadnika Vojske Crne Gore u Misiju Ujedinjenih nacija za referendum u Zapadnoj Sahari (United Nations Mission for the Referendum in Western Sahara-MINURSO).

Na 52. sjednici, održanoj 27. juna 2016. godine, razmotreni su Izvještaj o radu i stanju u upravnim oblastima iz nadležnosti Ministarstva odbrane za 2015. godinu i Izvještaj o stanju u Vojsci Crne Gore u 2015. godini. Na sjednici je, takođe, razmotren i Predlog odluke o upućivanju pripadnika Vojske Crne Gore u mirovnu operaciju Evropske unije „EU NAVFOR-ATALANT“.

Na 53. sjednici, održanoj 1. jula 2016. godine, koja je bila zatvorena za javnost, Odbor je sproveo kontrolno saslušanje Vrhovnog državnog tužioca, ministra unutrašnjih poslova i direktora Agencije za nacionalnu bezbjednost na temu nerasvijetljenih ubistava u Crnoj Gori, te razmotrio informacije o bezbjednosnoj situaciji u opštini Kotor i preduzetim aktivnostima nadležnih državnih organa s tim u vezi.

Na 54. sjednici održanoj 19. jula 2016. godine, koja je takođe bila zatvorena za javnost, Odbor je razmotrio Izvještaj o radu Agencije za nacionalnu bezbjednost za 2015. godinu.

Na 56. sjednici, održanoj 28. jula 2016. godine održano je konsultativno saslušanje vojno-diplomatskog predstavnika Crne Gore, prije stupanja na funkciju.

Odbor je u 26. sazivu na drugoj sjednici, održanoj 23. decembra 2016. godine, uz Predlog zakona o završnom računu budžeta Crne Gore za 2015. godinu razmotrio i Izvještaj o reviziji Predloga zakona o završnom računu budžeta Crne Gore za 2015. godinu u dijelu koji se odnosi na potrošačke jedinice: Ministarstvo odbrane, Ministarstvo unutrašnjih poslova i Agenciju za nacionalnu bezbjednost. Na sjednici je razmotren i Konačan izvještaj Državne revizorske institucije o reviziji Godišnjeg finansijskog izvještaja Agencije za nacionalnu bezbjednost za 2015. godinu.

Odbor za evropske integracije je na 47. sjednici, održanoj 15. aprila, razmotrio Četvrti polugodišnji izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju za period jul – decembar 2015. godine, Osmi kvartalni izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju za period oktobar - decembar 2015. godine, Četvrti kvartalni izvještaj o realizaciji obaveza iz Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2015-2018. godine, Program pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2016-2018. godine, Izvještaj o realizaciji Akcionog plana za 2015. godinu za sprovođenje Strategije informisanja javnosti o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji 2014-2018, kao i Akcioni plan za 2016. godinu

za sprovođenje Strategije informisanja javnosti o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji 2014-2018. Sjednici su prisustvovala četiri predstavnika Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija.

Odbor je na 49. sjednici, održanoj 24. juna, razmotrio Polugodišnji izvještaj o realizaciji Akcionog plana za poglavlje 23 – Pravosuđe i temeljna prava za period januar – jun 2015. godine, Polugodišnji izvještaj o realizaciji Akcionog plana za poglavlje 24 – Pravda, sloboda i bezbjednost za period januar – jun 2015. godine, Polugodišnji izvještaj o realizaciji Akcionog plana za poglavlje 23 – Pravosuđe i temeljna prava za period jul – decembar 2015. godine i Polugodišnji izvještaj o realizaciji Akcionog plana za poglavlje 24 – Pravda, sloboda i bezbjednost za period jul – decembar 2015. godine. Sjednici je prisustvovalo sedam predstavnika Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija, Ministarstva pravde i Ministarstva unutrašnjih poslova.

Odbor je na 51. sjednici, održanoj 16. septembra, razmotrio Deveti kvartalni izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju za period januar - mart 2016. godine, Prvi kvartalni izvještaj o realizaciji obaveza iz Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2016-2018 za period januar – mart 2016. godine, Drugi kvartalni izvještaj o realizaciji obaveza iz Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2016-2018 za period april – jun 2016. godine, Prilog Izvještaju Evropske komisije o napretku Crne Gore za 2016. godinu za period 1. septembar 2015 – 20. maj 2016. godine i Prilog Izvještaju Evropske komisije o napretku Crne Gore za 2016. godinu za period 20. maj – 1. septembar 2016. godine. Sjednici su prisustvovala četiri predstavnika Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija.

Odbor za ekonomiju, finansije i budžet održao je pet sjednica (četiri sjednice, na kojima je razmotrena primjena pet zakonskih akata i jedna na kojoj se Odbor upoznao sa zaključcima Vlade Crne Gore povodom razmatranja Informacije o problemima u sprovođenju Zakona o izmirenju obaveza prema radnicima Kombinata aluminijuma Podgorica koji su, usljed stečaja preduzeća, ostvarili pravo na penziju).

Odbor je na 133. sjednici, održanoj 7. marta 2016. godine, razmotrio primjenu Zakona o efikasnom korišćenju energije.

Takođe, Odbor je na 135. sjednici, održanoj 28. marta 2016. godine, razmotrio primjenu Zakona o izmirenju obaveza prema radnicima Kombinata aluminijuma Podgorica koji su, usljed stečaja preduzeća, ostvarili pravo na penziju; Zakona o konverziji kredita u švajcarskim francima CHF u eure EUR i Zakona o investicionim fondovima.

Imajući u vidu da Odbor u skladu sa Poslovnikom Skupštine i Planom rada Odbora za 2016. godinu, kontinuirano prati primjenu Zakona o izmirenju obaveza prema radnicima Kombinata aluminijuma Podgorica koji su, usljed stečaja preduzeća, ostvarili pravo na penziju, Odbor se na 144. sjednici, održanoj 30. maja 2016. godine, upoznao sa zaključcima Vlade Crne Gore povodom razmatranja Informacije o problemima u sprovođenju navedenog zakona.

Odbor je na 148. sjednici, održanoj 13. juna 2016. godine, razmotrio primjenu Zakona o zaradama zaposlenih u javnom sektoru.

Odbor je na 149. sjednici, održanoj 24. juna 2016. godine, razmotrio primjenu Zakona o konverziji kredita u švajcarskim francima (CHF) u eure (EUR).

Odbor za ljudska prava i slobode u 2016. godini održao je ukupno devet sjednica, od čega sedam u 25. sazivu Skupštine, a dvije u 26. sazivu.

Realizacijom aktivnosti koje obuhvataju razmatranje godišnjih izvještaja koje nadležni organi dostavljaju u skladu sa članom 162 Poslovnika Skupštine, kao i razmatranje informacija u skladu sa članom 68 Poslovnika, održavanjem sastanaka predsjednika i članova Odbora sa predstavnicima relevantnih državnih organa, međunarodnih organizacija i nevladinog sektora Odbor se u kontinuitetu bavi praćenjem sprovođenja politika nadležnih državnih organa u oblasti ljudskih prava.

Odbor je na svoje sjednice redovno, u skladu sa članom 67 stav 1 i 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, pozivao predstavnike nadležnih državnih organa i institucija i uz njihovo učešće bavio se širokim spektrom tema iz oblasti ljudskih prava.

U 2016. godini u okviru kontrolne uloge Skupštine, Odbor za ljudska prava i slobode je, u skladu sa članom 75 Poslovnika Skupštine, na 61. sjednici 29. februara 2016. godine održao Kontrolno saslušanje koordinatora Koordinacionog odbora za praćenje implementacije Strategije za trajno rješavanje pitanja raseljenih i interno raseljenih lica u Crnoj Gori sa posebnim osvrtom na Kamp Konik I i II na temu: „Implementacija Strategije za trajno rješavanje pitanja raseljenih i interno raseljenih lica u Crnoj Gori sa posebnim osvrtom na Kamp Konik“. Odbor je, u skladu sa čl. 69, 75 i 77 stav 2 Poslovnika Skupštine, podnio Skupštini Izvještaj o kontrolnom saslušanju sa Predlogom zaključka u dvanaest tačaka, koji nije razmatran na sjednici Skupštine.

U skladu sa članom 162 Poslovnika Skupštine, Odbor za ljudska prava i slobode, u okviru kontrolne uloge prati stanje i rad institucija u oblastima koje se tiču ljudskih prava i sloboda. S tim u vezi, Odbor je tokom 2016. godine razmotrio:

- Izvještaj o radu Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava za 2014. godinu (Odbor razmotrio na 62. sjednici, 21. marta 2016. godine i podnio Skupštini Izvještaj sa Predlogom zaključka u četiri tačke/ Skupština Crne Gore 25. saziva na Šestoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2016. godini, dana 17. juna 2016. donijela je Zaključak povodom razmatranja Izvještaja),
- Izvještaj o stanju zaštite ličnih podataka i stanju u oblasti pristupa informacijama za 2015. godinu (Odbor razmotrio na 64. sjednici, 25. maja 2016. godine i podnio Skupštini Izvještaj sa Predlogom zaključka u deset tačaka/ Skupština Crne Gore 25. saziva na Desetoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2016. godini, dana 28. jula 2016. donijela je Zaključak povodom razmatranja Izvještaja),
- Izvještaj o razvoju i zaštiti prava manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u 2015. godini sa Izvještajima o radu i finansijskom poslovanju manjinskih savjeta za 2015. godinu (Odbor razmotrio na 65. sjednici, 2. juna 2016. godine i podnio Skupštini Izvještaj sa Predlogom zaključka u pet tačaka. S obzirom da Izvještaj nije razmotren na sjednici Skupštine tokom 25. saziva, Odbor za ljudska prava i slobode 26. saziva Skupštine Crne Gore je isti razmotrio na Prvoj sjednici, 23. decembra 2016. godine i podnio Skupštini Izvještaj sa Predlogom zaključka u devet tačaka/ Skupština Crne Gore 26. saziva na Četvrtoj sjednici drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2016. godini, dana 29. decembra 2016. donijela je Zaključak povodom razmatranja Izvještaja),
- Izvještaj o radu Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore za 2015. godinu (Odbor razmotrio na 65. sjednici, 2. juna 2016. godine i podnio Skupštini Izvještaj sa Predlogom zaključka u devet tačaka. S obzirom da Izvještaj nije razmotren na sjednici Skupštine tokom 25. saziva, Odbor za ljudska prava i slobode 26. saziva Skupštine Crne Gore je isti razmotrio na Drugoj sjednici 28. decembra 2016. godine i podnio Skupštini Izvještaj sa Predlogom zaključka u devet tačaka/ Skupština Crne Gore 26. saziva na Četvrtoj sjednici drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2016. godini, dana 29. decembra 2016. donijela je Zaključak povodom razmatranja Izvještaja) i

- Godišnji izvještaj Nacionalnog mehanizma za prevenciju torture za 2015. godinu (Odbor razmotrio na Drugoj sjednici, 28. decembra 2016. godine i podnio Skupštini Izvještaj sa Predlogom zaključka/ Skupština Crne Gore 26. saziva na Četvrtoj sjednici drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2016. godini, dana 29. decembra 2016. donijela je Zaključak povodom razmatranja Izvještaja).

U skladu sa članom 68 Poslovnika Skupštine, takođe u skladu sa kontrolnom i nadzornom ulogom, tokom 2016. godine Odbor za ljudska prava i slobode je razmotrio:

- Akcioni plan za sprovođenje Strategije razvoja sistema socijalne i dječje zaštite u Crnoj Gori 2013 - 2017. godina, za 2015. i 2016. godinu (Odbor razmotrio na 60. sjednici, održanoj 18. februara 2016. godine i sačinio Izvještaj sa Zaključkom u deset tačaka, koji je dostavljen Kolegijumu Predsjednika Skupštine i nadležnim organima, na dalji postupak) i
- Drugi i treći periodični izvještaj Crne Gore o primjeni Konvencije Ujedinjenih nacija o pravima djeteta za period od 2010. do 2015. godine (Odbor razmotrio na 62. sjednici, održanoj 21. marta 2016. godine i sačinio Izvještaj sa Zaključkom u 15 tačaka koji je dostavljen Kolegijumu Predsjednika Skupštine i nadležnim organima, na dalji postupak).

Na 58. sjednici **Odbora za rodnu ravnopravnost** održanoj, u proširenom sastavu, 15. marta, predstavljeno je Istraživanje o percepciji predstavnika pravosuđa o nasilju u porodici i nasilju nad ženama. Sjednica je organizovana u saradnji sa Kancelarijom UNDP-a u Crnoj Gori i Centrom za ženska prava. Predstavnic/e IPSOS Strategic predstavili su Istraživanje o percepciji predstavnika pravosuđa o nasilju u porodici i nasilju nad ženama, a iskustva iz prakse iz ugla povjerljivih lica, saopštila je izvršna direktorica Centra za ženska prava.

Na 63. sjednici održanoj 20. juna, članovima/icama Odbora predstavljena je Informacija o učešću žena u zakonodavnoj, izvršnoj i sudskoj vlasti u Crnoj Gori i Smjernice za stvaranje povoljnog ambijenta za žensko preduzetništvo u lokalnim zajednicama.

Na 64. sjednici, održanoj 27. jula, Odbor je razmotrio Strategiju zaštite od nasilja u porodici 2016-2020 sa Akcionim planom, Informaciju o sprovođenju Strategije zaštite od nasilja u porodici za 2014. godinu, koje je pripremlilo Ministarstvo rada i socijalnog staranja, a usvojila odnosno donijela Vlada Crne Gore, kao i Smjernice za jačanje međuinstitucionalne saradnje, nevladinih organizacija i lokalnih zajednica, u cilju sprječavanja i suzbijanja nasilja nad ženama i nasilja u porodici, koje je takođe donijela Vlada Crne Gore, a pripremlilo Ministarstvo za ljudska i manjinska prava.

Na 65. sjednici, održanoj 4. jula, Odbor je razmotrio Izvještaj o realizaciji Programa sprovođenja Plana aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti za 2015. godinu koji je pripremlilo Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, u saradnji sa svim relevantnim institucijama kako na nacionalnom, tako i na lokalnom nivou, kao i sa NVO sektorom.

Odbor je na 66. sjednici, održanoj 11. jula, razmotrio Izvještaj o sprovođenju Strategije za poboljšanje položaja Roma i Egipćana u Crnoj Gori 2012 - 2016 za 2015. godinu i Strategiju za socijalnu inkluziju Roma i Egipćana Crne Gore 2016 - 2020 sa Akcionim planom za sprovođenje Strategije za 2016. godinu, koje je usvojila Vlada Crne Gore, a pripremlilo Ministarstvo za ljudska i manjinska prava. Takođe, Odbor je u okviru Programa javne rasprave razmotrio Nacrt akcionog plana za primjenu Rezolucije 1325 Savjeta bezbjednosti UN - Žene, mir, bezbjednost u Crnoj Gori (2016 – 2017), koji je pripremlila Međuresorska radna grupa formirana od strane Ministarstva odbrane na inicijativu NVO „SPES“.

	<p>Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport je, tokom 2016. godine, održao jednu sjednicu, na kojoj je učestvovalo devet predstavnika Vlade i državne uprave. Na sjednici su razmatrani primjena zakona i sprovođenje politika u oblastima koje su u nadležnosti Odbora i ukazano na značajan doprinos podsticanju inovativne djelatnosti, koji daju Fakultet za pomorstvo i Institut za biologiju mora iz Kotora, kao organizacione jedinice Univerziteta Crne Gore.</p> <p>Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje je, 29. marta 2016. godine, u prisustvu predstavnika Ministarstva zdravlja, Javne ustanove za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci Podgorica – Kakaricka gora, Uprave policije, Glavnog grada Podgorica – Sekretarijata za socijalno staranje, Instituta za javno zdravlje, tri nevladine organizacije (NVO 4 life-NVO za borbu protiv narkomanije, NVO Juventas i NVO Cazas), održao 119. sjednicu na temu „Trenutno stanje u oblasti narkomanije u Crnoj Gori“. Odbor je, 14. juna 2016. godine, održao 125. sjednicu na kojoj je, u prisustvu predstavnika pregovaračkog tima bivših radnika Kombinata aluminijuma Podgorica, razmatrana realizacija Zakona o izmirenju obaveza prema radnicima Kombinata aluminijuma koji su, usljed stečaja preduzeća, ostvarili pravo na penziju („Službeni list CG“, br. 42/12).</p> <p>Odbor za antikorupciju je, na 43. sjednici, održao konsultativno saslušanje direktora Agencije za sprječavanje korupcije, na temu: „Izvršavanje zakonskih nadležnosti Agencije za sprječavanje korupcije“.</p>
5.	<p>Aktivnost/mjera: Radna tijela će redovno razmatrati realizaciju zaključaka koje je prethodno usvojila Skupština, kao i sprovođenje ocjena i stavova, odnosno zaključaka donijetih od strane radnih tijela.</p> <p>Nosilac: Svi nadležni odbori</p> <p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikatori uspješnosti: Broj zaključaka koje je donijela Skupština ili radno tijelo u tekućoj godini Broj razmotrenih zaključaka koje je donijela Skupština ili radno tijelo u tekućoj godini Broj razmotrenih zaključaka koje je donijela Skupština ili radno tijelo u prethodnoj godini, odnosno u ranijem periodu</p> <p>Sprovođenje: Tokom 2016. godine, Skupština Crne Gore je donijela 51 zaključak, dok su radna tijela donijela 43 zaključka.</p> <p>Radna tijela su razmotrila sprovođenje deset zaključaka koje je donijela Skupština u prethodnoj godini.</p> <p>U okviru svoje nadležnosti, Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu je u 2016. godini, povodom razmatranja Izvještaja o radu Tužilačkog savjeta i Državnog tužilaštva za 2015. godinu kao i povodom Godišnjeg izvještaja o radu Sudskog savjeta i ukupnom stanju u sudstvu za 2015. godinu, Skupštini uputio Predlog zaključaka (15).</p>

Na 129. sjednici Odbora, održanoj 29. jula 2016. godine, povodom Izvještaja o radu Tužilačkog savjeta i Državnog tužilaštva za 2015. godinu, Odbor je jednoglasno odlučio da Skupštini uputi Predlog zaključaka (osam).

Skupština Crne Gore, na Desetoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2016. godini, povodom razmatranja Izvještaja o radu Tužilačkog savjeta i Državnog tužilaštva za 2015. godinu, dana 30. jula 2016. godine, donijela je Zaključke (osam).

Odbor je, takođe, povodom Godišnjeg izvještaja o radu Sudskog savjeta i ukupnom stanju u sudstvu za 2015. godinu, jednoglasno odlučio da Skupštini uputi Predlog zaključaka (sedam).

Skupština Crne Gore, na Desetoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2016. godini, povodom razmatranja Godišnjeg izvještaja o radu Sudskog savjeta i ukupnom stanju u sudstvu za 2015. godinu, donijela je Zaključke (sedam).

Odbor u izvještajnom periodu nije razmatrao sprovođenje donešenih zaključaka iz tekuće godine kao ni zaključke iz ranijeg perioda.

Odbor za bezbjednost i odbranu je, u izvještajnom periodu, donio 21 zaključak.

Odbor za ekonomiju, finansije i budžet je podržao 34 predloga zaključaka i predložio Skupštini da ih usvoji. Skupština je donijela 30 zaključaka, čiju će realizaciju Odbor pratiti tokom 2017. godine.

Odbor je na 140. sjednici, održanoj 21. aprila 2016. godine, odlučio da predloži Skupštini da povodom razmatranja Izvještaja o radu Komisije za koncesije za 2015. godinu donese sedam zaključaka (zaključci su objavljeni - „Službeni list Crne Gore“, broj 39/16).

Odbor je na 141. sjednici, održanoj 10. maja 2016. godine, odlučio da predloži Skupštini da, povodom održanog kontrolnog saslušanja ministra održivog razvoja i turizma i v.d. sekretara Sekretarijata za razvojne projekte, kako bi se utvrdile činjenice i okolnosti u vezi sa validnošću izdate garancije, shodno Aneksu ugovora, za završetak radova na hotelu „As“ u Perazića Dolu, donese pet zaključaka (zaključci su objavljeni „Službenom listu Crne Gore“, broj 41/16).

Odbor je na nastavku 143. sjednice, održanom 30. maja 2016. godine, povodom razmatranja Inoviranog izvještaja o korišćenju finansijskih sredstava Skupštine i Službe Skupštine Crne Gore za 2015. godinu, odlučio da predloži Skupštini da donese četiri zaključka (Skupština nije razmatrala navedeni predlog zaključaka).

Odbor je na 150. sjednici, održanoj 30. juna 2016. godine, polazeći od inicijative poslanika opozicije i razmatranja Izvještaja Centralne banke Crne Gore o nadzoru nad primjenom Zakona o konverziji kredita u švajcarskim francima (CHF) u eure (EUR) na 123. sjednici održanoj 15. decembra 2015. godine, razmatranja dopune navedenog izvještaja na 126. sjednici održanoj 28. i 29. decembra 2015. godine, kao i praćenja primjene Zakona na 135. sjednici održanoj 28. marta 2016. godine i 149. sjednici održanoj 20. juna 2016. godine, na 150. sjednici održanoj 30. juna 2016. godine, odlučio da predloži Skupštini da donese šest zaključaka („Službeni list Crne Gore“, broj 51/16).

Odbor je na drugoj sjednici 26. saziva Skupštine Crne Gore, održanoj 23. decembra 2016. godine, odlučio da predloži Skupštini da uz Predlog zakona o završnom računu budžeta Crne Gore za 2015. godinu donese 12 zaključaka (zaključci su objavljeni - „Službeni list Crne Gore“, broj 2/17).

Odbor je na 128. sjednici, održanoj 1. februara 2016. godine, razmotrio realizaciju šest zaključaka („Službeni list Crne Gore“, broj 46/15) usvojenih povodom održanog kontrolnog saslušanja na temu: „Sprovođenje politike odnosno zakona u oblasti koncesija, sa osvrtom na realizacije zaključaka Skupštine Crne Gore donijetih povodom razmatranja Izvještaja o radu Komisije za koncesije za 2013. godinu („Službeni list Crne Gore“, broj 31/14)“.

Tokom 2016. godine, na predlog **Odbora za ljudska prava i slobode**, kao nadležnog radnog tijela, Skupština Crne Gore je donijela šest zaključaka povodom razmatranja: Godišnjeg izvještaja Nacionalnog mehanizma za prevenciju torture za 2013. godinu, Izvještaja o radu Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava za 2014. godinu, Izvještaja o stanju zaštite ličnih podataka i stanju u oblasti pristupa informacijama za 2015. godinu, Izvještaja o razvoju i zaštiti prava manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u 2015. godini, Izvještaja o radu Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore za 2015. godinu i Godišnjeg izvještaja Nacionalnog mehanizma za prevenciju torture za 2015. godinu.

Razmatranjem izvještaja koje nadležni državni organi dostavljaju shodno zakonskoj obavezi i razmatranjem informacija koje državni organi dostavljaju na zahtjev Odbora, u skladu sa članom 68 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ljudska prava i slobode se bavi i praćenjem realizacije zaključaka koje je Skupština donijela na predlog Odbora.

Imajući u vidu važnost praćenja realizacije preporuka i zaključaka, Odbor za ljudska prava i slobode, shodno Planu aktivnosti Odbora za 2016. godinu, je prilikom razmatranja Izvještaja o stanju zaštite ličnih podataka i stanju u oblasti pristupa informacijama za 2015. godinu pratio realizaciju Zaključka Skupštine Crne Gore donešenog povodom razmatranja Izvještaja o stanju zaštite ličnih podataka i stanju u oblasti pristupa informacijama za 2014. godinu, objavljenog u „Službenom listu CG“, broj 3/16. Prilikom razmatranja Godišnjeg izvještaja Nacionalnog mehanizma za prevenciju torture za 2015. godinu pratio realizaciju Zaključka Skupštine Crne Gore donešenog povodom razmatranja Godišnjeg izvještaja Nacionalnog mehanizma za prevenciju torture za 2014. godinu, objavljenog u „Službenom listu CG“, broj 3/16.

Takođe, na 60. sjednici Odbora, 18. februara 2016. godine, prilikom razmatranja Akcionog plana za sprovođenje Strategije razvoja sistema socijalne i dječje zaštite u Crnoj Gori 2013-2017. godina, za 2015. i 2016. godinu, razmatrana je realizacija ocjena, stavova i preporuka Odbora, sadržanih u Zaključku Odbora donešenom povodom razmatranja Informacije o realizaciji Strategije razvoja sistema socijalne i dječje zaštite u Crnoj Gori za period 2013-2017 sa 21. sjednice Odbora, od 17. decembra 2013. godine.

Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje je, na 117. sjednici, održanoj 1. marta 2016. godine, povodom obavljenog konsultativnog saslušanja (na 112. sjednici, održanoj 15. decembra 2015. godine) na temu „Efikasnost korišćenja sredstava od doprinosa za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom“, donio pet zaključaka. Odbor je, na 120. sjednici, održanoj 5. aprila 2016. godine, povodom održane sjednice na temu „Trenutno stanje u oblasti narkomanije u Crnoj Gori“, donio deset zaključaka. Odbor je, na 123. sjednici, održanoj 17. maja 2016. godine, povodom obavljenog kontrolnog saslušanja, u vezi Izvještaja o reviziji uspjeha „Izdaci iz budžeta Crne Gore za sudske sporove po osnovu radnih odnosa” Državne revizorske institucije DRI broj: 40113/16-023-13/25 od 31. marta 2016. godine, donio šest zaključaka. Odbor je na 126. sjednici, održanoj 21. juna 2016. godine, povodom razmotrene realizacije Zakona

	<p>o izmirenju obaveza prema radnicima Kombinata aluminijuma Podgorica koji su, usljed stečaja preduzeća, ostvarili pravo na penziju („Službeni list CG“, br. 42/12), donio jedan zaključak.</p> <p>Odbor je 110. sjednicu, održanu 7. decembra 2015. godine, posvetio obilježavanju Međunarodnog dana osoba sa invaliditetom. Na 113. sjednici Odbor je donio zaključke (dva) br. 00-63-12/15-63/2 od 28. decembra 2015. godine. Odbor je, na 117. sjednici, održanoj 1. marta 2016. godine, povodom razmatranja realizacije zaključka broj 1 Zaključaka Odbora br. 00-63-12/15-63/2 od 28. decembra 2015. godine, donio Predlog odluke o razmatranju položaja lica sa invaliditetom u Crnoj Gori.</p>
6.	<p>Aktivnost/mjera: U skladu sa članom 75 Poslovnika Skupštine Crne Gore, odbori će, u toku zasijedanja Skupštine, donositi odluku o kontrolnom saslušanju.</p> <p>Nosilac: Sva nadležna radna tijela</p> <p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikatori uspješnosti: Ukupan broj kontrolnih saslušanja Broj kontrolnih saslušanja po osnovu člana 75 Poslovnika Skupštine Crne Gore Broj kontrolnih saslušanja po osnovu člana 75 stav 3 Poslovnika Skupštine Crne Gore Broj predloga zaključaka i drugih akata povodom kontrolnog saslušanja</p> <p>Sprovođenje: Tokom 2016. godine održano je devet sjednica na kojima je obavljeno kontrolno saslušanje shodno članu 75 Poslovnika Skupštine Crne Gore. Tim povodom donijeto je predloženo je 27 zaključaka i drugih akata.</p> <p>Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu je u 2016. godini održao jedno kontrolno saslušanje. Na 111. sjednici Odbora, održanoj 10. februara 2016. godine, saslušani su Vrhovni državni tužilac, glavni specijalni tužilac, potpredsjednik Vlade i ministar pravde na temu: „Dosadašnja primjena u praksi i efekti novih instituta iz ZKP-a (sporazum o priznanju krivice, svjedok saradnik i dr.) njihovi dometi i ograničenja, kao i primjena Zakona o specijalnom tužilaštvu - efekti i problemi, sa posebnim osvrtom na model izbora šefa specijalnog istražnog tima“. Saslušanje je realizovano, u cilju pribavljanja informacija i stručnih mišljenja povodom zakonskih rješenja koja se odnose na institut sporazuma o priznanju krivice i institut svjedoka saradnika, kao i na norme Zakona o specijalnom tužilaštvu vezano za izbor šefa specijalnog istražnog tima.</p> <p>Odbor za bezbjednost i odbranu je, u 2016. godini, imao jedno kontrolno saslušanje po osnovu člana 75 Poslovnika Skupštine Crne Gore, koje je realizovano na 53. sjednici Odbora, održanoj 1. jula 2016. godine, na temu nerasvijetljenih ubistava u Crnoj Gori.</p> <p>Odbor za ekonomiju, finansije i budžet imao je pet kontrolnih saslušanja u 2016. godini.</p>

<p>Na 130. sjednici, održanoj 22. februara 2016. godine, obavio je kontrolno saslušanje ministra održivog razvoja i turizma i direktora „Javnog preduzeća za Nacionalne parkove Crne Gore“, povodom negativnog mišljenja Državne revizorske institucije o finansijskoj reviziji i reviziji pravilnosti „Javnog preduzeća za Nacionalne parkove Crne Gore“.</p> <p>Na 138. sjednici, održanoj 18. aprila 2016. godine, obavio je kontrolno saslušanje ministra održivog razvoja i turizma i v.d. sekretara Sekretarijata za razvojne projekte, kako bi se utvrdile činjenice i okolnosti u vezi sa validnošću izdate garancije, shodno Aneksu ugovora, za završetak radova na hotelu „As“ u Perazića Dolu.</p> <p>Na 139. sjednici, održanoj 27. aprila 2016. godine, obavio je kontrolno saslušanje ministra kulture i direktora JU Muzički centar Crne Gore, povodom negativnog mišljenja o finansijskoj reviziji i uslovnog mišljenja o reviziji pravilnosti Državne revizorske institucije na Finansijski izvještaj JU Muzički centar Crne Gore za 2014. godinu.</p> <p>Na 145. sjednici, održanoj 2. juna 2016. godine, obavio je kontrolno saslušanje ministra zdravlja, povodom stanja u zdravstvenom sistemu Crne Gore i opredijeljenom iznosu sredstava za medicinska sredstva.</p> <p>Na 147. sjednici, održanoj 20. juna 2016. godine, obavio je kontrolno saslušanje ministra finansija i direktora Poreske uprave, povodom mišljenja Državne revizorske institucije o reviziji uspjeha „Efikasnost Poreske uprave u sprovođenju mjera naplate poreskog duga“.</p> <p>Odbor je na 141. sjednici, održanoj 10. maja 2016. godine, odlučio da predloži Skupštini da, povodom održanog kontrolnog saslušanja ministra održivog razvoja i turizma i v.d. sekretara Sekretarijata za razvojne projekte, kako bi se utvrdile činjenice i okolnosti u vezi sa validnošću izdate garancije shodno Aneksu ugovora za završetak radova na hotelu „As“ u Perazića Dolu, donese pet zaključaka („Službeni list Crne Gore“, broj 41/16).</p> <p>Odbor za ljudska prava i slobode je, u skladu sa članom 75 Poslovnika Skupštine, na 61. sjednici 29. februara 2016. godine obavio Kontrolno saslušanje koordinatora Koordinacionog odbora za praćenje implementacije Strategije za trajno rješavanje pitanja raseljenih i interno raseljenih lica u Crnoj Gori sa posebnim osvrtom na Kamp Konik I i II na temu: „Implementacija Strategije za trajno rješavanje pitanja raseljenih i interno raseljenih lica u Crnoj Gori sa posebnim osvrtom na Kamp Konik“. Odbor je, u skladu sa čl. 69, 75 i 77 stav 2 Poslovnika Skupštine, podnio Skupštini Izvještaj o kontrolnom saslušanju sa Predlogom zaključka u dvanaest tačaka, koji još uvijek nije razmatran na sjednici Skupštine. (Napomena: Održavanje Kontrolnog saslušanja je bilo utvrđeno Planom aktivnosti Odbora za 2015. godinu, a isto je zbog brojnih aktivnosti Odbora i Skupštine realizovano u prvom kvartalu 2016. godine.).</p> <p>Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje je, na 122. sjednici, održanoj 20. aprila 2016. godine, po osnovu člana 75 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, obavio kontrolno saslušanje predstavnika Ministarstva unutrašnjih poslova, Ministarstva odbrane, Ministarstva pravde, Ministarstva finansija i Zaštitnika imovinsko pravnih interesa Crne Gore. Povod za predmetno kontrolno saslušanje bio je Izvještaj o reviziji uspjeha „Izdaci iz budžeta Crne Gore za sudske sporove po osnovu radnih odnosa“ Državne revizorske institucije od 31. marta 2016. godine. Odbor je, tim povodom, donio šest zaključaka.</p>
<p>7. Aktivnost/mjera: Razmatranje nacrtu pregovaračkih pozicija po poglavljima na sjednicama Odbora za evropske integracije sa matičnim odborima i davanje mišljenja i sugestija, kao i, po potrebi, održavanje sjednica radi dobijanja informacija o pripremi pregovaračkih pozicija od pregovaračkih struktura Vlade.</p>

	<p>Nosilac: Odbor za evropske integracije</p>
	<p>Rok: Kontinuirano</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Broj razmatranih nacrtu pregovaračkih pozicija Broj sjednica posvećenih razmatranju nacrtu pregovaračkih pozicija Broj sjednica posvećenih pripremi pregovaračkih pozicija Broj usvojenih mišljenja Broj članova matičnih odbora na sjednicama</p>
	<p>Sprovođenje: Tokom 2016. godine, Odbor je održao dvije sjednice na kojima je razmotrio ukupno četiri nacrtu pregovaračkih pozicija, za koje je jednoglasno donio pozitivna mišljenja. Ukupno je zabilježeno jedno učešće člana matičnog odbora.</p> <p>Odbor je jednoglasno podržao nacrtu pregovaračkih pozicija za sva četiri pregovaračka poglavlja: 11, 12, 1 i 22. Na sjednicama Odbora na kojima su razmatrani nacrtu pregovaračkih pozicija nijesu učestvovali članovi matičnih odbora.</p> <p>Na 44. sjednici, održanoj 3. februara, razmatrani su nacrtu pregovaračkih pozicija za poglavlja 11 – Poljoprivreda i ruralni razvoj i 12 – Bezbjednost hrane, veterinarstvo i fitosanitarni nadzor. Odbor je donio pozitivna mišljenja za oba dokumenta, a sjednici je prisustvovao jedan član matičnog odbora za ova poglavlja.</p> <p>Na 46. sjednici, održanoj 16. marta, razmatrani su nacrtu pregovaračkih pozicija za poglavlja 1 – Sloboda kretanja robe i 22 – Regionalna politika i koordinacija strukturnih instrumenata. Odbor je donio pozitivna mišljenja, a sjednici nijesu prisustvovali članovi matičnog odbora.</p>
8.	<p>Aktivnost/mjera: Odbor za evropske integracije će, najmanje jednom u šest mjeseci, organizovati sjednicu na kojoj će razmatrati napredak u pristupnim pregovorima u aktuelnim pregovaračkim poglavlja, na koju će, po potrebi, pozivati zainteresovane članove matičnih odbora.</p> <p>Nosilac: Odbor za evropske integracije</p> <p>Rok: Jednom u šest mjeseci</p> <p>Indikatori uspješnosti: Broj održanih sjednica Broj razmatranih poglavlja Broj usvojenih mišljenja</p>

	<p>Sprovođenje: Tokom 2016. godine, jedna od sjednica Odbora za evropske integracije bila je posvećena razmatranju ukupno četiri izvještaja o pregovaračkim poglavljima. Na sjednici nijesu učestvovali članovi matičnih odbora.</p> <p>Na 50. sjednici, održanoj 20. jula, Odbor je razmotrio Izvještaj o pregovaračkom poglavlju 5 – Javne nabavke, Izvještaj o pregovaračkom poglavlju 10 – Informatičko društvo i mediji, Izvještaj o pregovaračkom poglavlju 20 – Preduzetništvo i industrijska politika i Izvještaj o pregovaračkom poglavlju 30 – Vanjski odnosi.</p> <p>Za svaki od razmotrenih izvještaja, Odbor je donio pozitivno mišljenje i proslijedio ih Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih integracija.</p>
9.	<p>Aktivnost/mjera: Odbor za evropske integracije, u saradnji sa matičnim odborima, organizovaće tematske forume po pojedinim pregovaračkim poglavljima, u obliku javnih tribina, okruglih stolova, itd, na kojima bi stručna i druga zainteresovana javnost imala priliku da iznese mišljenja i sugestije prije utvrđivanja pregovaračke pozicije i razmatranja od strane Odbora.</p> <p>Nosilac: Odbor za evropske integracije</p> <p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikatori uspješnosti: Broj tematskih foruma Broj razmatranih poglavlja Broj učesnika</p> <p>Sprovođenje: Tokom 2016. godine Odbor je organizovao dvije javne tribine i razmotrio tri pregovaračka poglavlja. Događajima je prisustvovalo ukupno 176 osoba. Odbor za evropske integracije je nastavio praksu organizovanja javnih tribina o pregovaračkim poglavljima prije razmatranja nacrtu pregovaračkih pozicija na svojim sjednicama. Tokom 2016. godine, organizovane su dvije javne tribine, na kojima su razmatrana tri pregovaračka poglavlja, kao i dvije tribine sa učenicima gimnazija.</p> <p>Javna tribina na temu pregovaračkih poglavlja 11 – Poljoprivreda i ruralni razvoj i 12 – Bezbjednost hrane, veterinarstvo i fitosanitarni nadzor organizovana je 29. januara. Tribini je prisustvovalo ukupno 28 osoba.</p> <p>Javna tribina na temu „Crna Gora i EU: pregovori u oblasti slobode kretanja robe“ organizovana je 14. marta. Tribini je prisustvovalo ukupno 20 osoba.</p> <p>Takođe, Odbor je 22. aprila organizovao tribinu sa učenicima gimnazije u Pljevljima, a 26. aprila tribinu sa gimnazijalcima u Kotoru, na temu pristupanja Crne Gore EU. Na tribinama je učestvovalo ukupno 128 učenika. Nakon tribina, organizovani su i sastanci sa predstavnicima ove dvije opštine, na temu korišćenja fondova EU.</p>

10.	<p>Aktivnost/mjera: Praćenje sprovođenja Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2015-2018. godine, kao i akcionih planova za pregovaračka poglavlja, najmanje jednom u pola godine.</p>
	<p>Nosilac: Odbor za evropske integracije, u saradnji sa matičnim odborima</p>
	<p>Rok: Kontinuirano</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Broj sjednica posvećenih sprovođenju Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2015-2018. godine i akcionih planova za pregovaračka poglavlja Broj usvojenih mišljenja</p>
	<p>Sprovođenje: Tokom 2016. godine, održane su tri sjednice posvećene sprovođenju Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2015 – 2018. godine i akcionih planova za pregovaračka poglavlja</p> <p>Odbor za evropske integracije je tokom 2016. godine razmotrio jedan kvartalni izvještaj o realizaciji obaveza iz Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2015 – 2018. godine.</p> <p>Dodatno, Odbor je razmotrio Program pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2016 – 2018. godine i dva kvartalna izvještaja o realizaciji obaveza iz ovog Programa.</p> <p>Odbor je takođe razmotrio četiri polugodišnja izvještaja o realizaciji Akcionih planova za poglavlja 23 i 24, koja su se odnosila na 2015. godinu.</p> <p>Na 47. sjednici, održanoj 15. aprila, Odbor je razmotrio Četvrti kvartalni izvještaj o realizaciji obaveza iz Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2015 – 2018. godine, koji se odnosi na period oktobar – decembar 2015. godine, kao i Program pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2016 – 2018. godine.</p> <p>Na 49. sjednici, održanoj 24. juna, Odbor je razmotrio Polugodišnji izvještaj o realizaciji Akcionog plana za poglavlje 23 – Pravosuđe i temeljna prava za period januar – jun 2015. godine, Polugodišnji izvještaj o realizaciji Akcionog plana za poglavlje 24 – Pravda, sloboda i bezbjednost za period januar – jun 2015. godine, Polugodišnji izvještaj o realizaciji Akcionog plana za poglavlje 23 – Pravosuđe i temeljna prava za period jul – decembar 2015. godine i Polugodišnji izvještaj o realizaciji Akcionog plana za poglavlje 24 – Pravda, sloboda i bezbjednost za period jul – decembar 2015. godine.</p> <p>Na 51. sjednici, održanoj 16. septembra, Odbor je razmotrio Prvi i Drugi kvartalni izvještaj o realizaciji obaveza iz Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2016 – 2018, koji se odnose na period januar – mart i april – jun 2016. godine.</p>

11.	Aktivnost/mjera: Praćenje procesa planiranja i realizacije programa iz IPA sredstava i drugih dostupnih fondova EU, najmanje jednom godišnje.
	Nosilac: Odbor za evropske integracije
	Rok: Kontinuirano
	Indikatori uspješnosti: Broj sjednica posvećenih planiranju i realizaciji programa iz sredstava EU Broj usvojenih mišljenja
	Sprovođenje: U 2016. godini, Odbor nije razmatrao Informaciju o programima podrške Evropske unije Crnoj Gori za 2015. godinu. Ova informacija će, zajedno sa Informacijom o programima podrške Evropske unije Crnoj Gori za 2016. godinu, biti razmatrana na nekoj od sjednica Odbora u 2017. godini. O realizaciji programa iz sredstava Evropske unije se izvještava kroz kvartalne i polugodišnje izvještaje o ukupnim aktivnostima u okviru procesa evropskih integracija.
12.	Aktivnost/mjera: Skupština Crne Gore će, tokom redovnih zasijedanja, na sjednicama kojima prisustvuje ministar vanjskih poslova i evropskih integracija, razmatrati polugodišnje izvještaje o toku evropskih integracija.
	Nosilac: Odbor za evropske integracije Skupština
	Rok: Kontinuirano
	Indikatori uspješnosti: Broj održanih sjednica Broj razmatranih izvještaja Broj usvojenih mišljenja
	Sprovođenje: U toku 2016. godine, Odbor za evropske integracije je razmotrio jedan polugodišnji izvještaj o toku evropskih integracija. Na 47. sjednici, održanoj 15. aprila, Odbor je razmotrio Četvrti polugodišnji izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju, za period jul – decembar 2015. godine. Za ovaj polugodišnji izvještaj, Odbor je usvojio mišljenje u kojem predlaže Skupštini Crne Gore da usvoji zaključak kojim se prihvata ovaj izvještaj.

13.	Aktivnost/mjera: Odbor za evropske integracije će redovno razmatrati izvještaje o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju, koje dostavlja Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija.
	Nosilac: Odbor za evropske integracije
	Rok: Kontinuirano
	Indikatori uspješnosti: Broj održanih sjednica Broj razmatranih izvještaja Broj usvojenih mišljenja
	Sprovođenje: U toku 2016. godine, Odbor za evropske integracije je na dvije sjednice razmotrio ukupno dva kvartalna izvještaja o ukupnim aktivnostima u okviru procesa evropskih integracija. Na 47. sjednici, održanoj 15. aprila, Odbor je razmotrio Osmi kvartalni izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju, za period oktobar – decembar 2015. godine. Na 51. sjednici, održanoj 16. septembra, Odbor je razmotrio Deveti kvartalni izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju, za period januar – mart 2016. godine. Za oba razmotrena kvartalna izvještaja, Odbor je usvojio pozitivna mišljenja koja su dostavljena Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih integracija.
14.	Aktivnost/mjera: Odbor za evropske integracije će razmotriti Izvještaj o realizaciji Akcionog plana za 2015. godinu i Akcioni plan za 2016. godinu za sprovođenje Strategije informisanja javnosti o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji 2014-2018.
	Nosilac: Odbor za evropske integracije
	Rok: Kontinuirano
	Indikatori uspješnosti: Razmotreni Izvještaj i Akcioni plan Broj usvojenih mišljenja
	Sprovođenje:

	Odbor za evropske integracije je na 47. sjednici, održanoj 15. aprila, razmotrio Izvještaj o realizaciji Akcionog plana za 2015. godinu za sprovođenje Strategije informisanja javnosti o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji 2014 – 2018, kao i Akcioni plan za 2016. godinu za sprovođenje Strategije informisanja javnosti o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji 2014 – 2018.
15.	Aktivnost/mjera Odbor za evropske integracije će, prije održavanja sastanka POSP-a, organizovati sjednice na kojima će razmatrati stepen realizacije preporuka koje su usvojene na prethodnom sastanku POSPA-a, na koje će pozivati predstavnike Vlade i predstavnike drugih državnih organa i organa državne uprave zadužene za realizaciju tih preporuka.
	Nosilac: Odbor za evropske integracije
	Rok: Kontinuirano
	Indikatori uspješnosti: Broj održanih sjednica Broj učešća predstavnika Vlade i predstavnika organa državne uprave
	Sprovođenje: Za dnevni red 48. sjednica Odbora za evropske integracije, koja je bila zakazana za 16. maj, predloženo je razmatranje stepena realizacije preporuka usvojenih na XI sastanku POSP-a. Zbog obaveza članova Odbora na plenarnom zasijedanju Skupštine, sjednica je odgođena. S obzirom na to da sjednica nije mogla biti organizovana prije XII sastanka POSP-a, koji je održan 19-20. maja 2016. godine, sjednica je otkazana.
16.	Aktivnost/mjera: Donošenje Plana zakonodavnog rada Skupštine u 2016. godini, koji uključuje plan usklađivanja zakonodavstva sa pravom EU i planom razmatranja izvještaja koje pojedini organi, saglasno zakonu, dostavljaju Skupštini.
	Nosilac: Kolegijum predsjednika Skupštine (Predlog priprema Kancelarija generalnog sekretara)
	Rok: I kvartal
	Indikatori uspješnosti: Pripremljen predlog Plana Donijet Plan zakonodavnog rada Skupštine Služba prati sprovođenje Plana
	Sprovođenje: Plan zakonodavnog rada za 2016. godinu je donijet i dostupan je na internet stranicama Skupštine. Služba Skupštine prati sprovođenje Plana, o čemu su javnosti, takođe, dostupne informacije.

17.	Aktivnost/mjera: Priprema tabelarnog pregleda sa podacima o zakonodavnom radu Skupštine za period zaključno sa krajem proljećnjeg zasijedanja, kao i Informacije o zakonodavnom radu Skupštine za 2016. godinu.
	Nosilac: Kancelarija generalnog sekretara
	Rok: Septembar
	Indikatori uspješnosti: Pripremljen tabelarni pregled sa podacima o zakonodavnom radu Skupštine za period zaključno sa krajem proljećnjeg zasijedanja Pripremljena Informacija o zakonodavnom radu Skupštine za 2015. godinu (I kvartal 2016. godine)
	Sprovođenje: Tabelarni pregled - Informacija o sprovođenju Plana zakonodavnog rada za 2016. godinu, za period do 31. jula, odnosno zaključno sa krajem Prvog redovnog proljećnjeg zasijedanja u 2016. godini, pripremljen je i dostupan je na internet stranicama Skupštine. Takođe je, u I kvartalu 2016. godine, pripremljena Informacija o zakonodavnom radu Skupštine za 2015. godinu. Informacija sadrži podatke o ukupnim zakonodavnim aktivnostima Skupštine u 2015. godini (broju donijetih akata, broju predloga zakona koji su podnijeti Skupštini tokom godine i predloga zakona u skupštinskoj proceduri), zakonodavnim aktivnostima u odnosu na Plan zakonodavnog rada, kao i tabelarne preglede sprovođenja Plana zakonodavnog rada i predloga zakona dostavljenih Skupštini u 2015. godini koji nijesu bili predviđeni Planom. U skladu sa Planom, Informacija za 2016. godinu priprema se u I kvartalu 2017. godine.
18.	Aktivnost/mjera: Usvajanje kalendara aktivnosti za period od 1. januara do 31. jula i za period od 1. septembra do 31 decembra.
	Nosilac: Kolegijum predsjednika Skupštine (Predlog priprema Kancelarija generalnog sekretara)
	Rok: Mart Septembar
	Indikatori uspješnosti: Pripremljeni predlozi kalendara Usvojeni kalendari aktivnosti
	Sprovođenje: Kalendar aktivnosti Skupštine Crne Gore za period 1. januar – 31. jul 2016. godine je donijet i dostupan je na internet stranicama Skupštine. Imajući u vidu da je Skupština Crne Gore konstituisana 7. novembra 2017. godine, te da je predsjednik Skupštine izabran 24. novembra, kalendar jesenjeg zasijedanja nije donijet.

19.	Aktivnost/mjera: Usvajanje godišnjih planova rada radnih tijela za 2016. godinu i godišnjih izvještaja o radu za 2015.
	Nosilac: Sva radna tijela ¹
	Rok: I kvartal
	Indikatori uspješnosti: Radna tijela usvojila godišnje planove rada za 2016. godinu Radna tijela usvojila godišnje izvještaje za 2015. godinu
	Sprovođenje: Godišnje planove rada za 2016. godinu usvojila su sva radna tijela izuzev Ustavnog odbora, imajući u vidu specifične nadležnosti odbora, i Komisije za praćenje i kontrolu postupka privatizacije. Takođe, Odbor za bezbjednost i odbranu je saglasno članu 12 stav 1 i 2 Zakona o parlamentarnom nadzoru u oblasti bezbjednosti i odbrane, koji propisuje da se parlamentarni nadzor vrši redovno prema godišnjem planu koji donosi Odbor i vanredno po potrebi, na 52. sjednici održanoj 27. juna 2016. godine, usvojio Plan parlamentarnog nadzora za 2016. godinu. Radna tijela, izuzev Ustavnog odbora, usvojila su godišnje izvještaje za 2015. godinu.
20.	Aktivnost/mjera: Priprema teksta radne verzije izmjena Poslovnika Skupštine.
	Nosilac: Služba Skupštine
	Rok: IV kvartal
	Indikatori uspješnosti: Pripremljen tekst radne verzije izmjena Poslovnika Skupštine
	Sprovođenje: U 2016. godini nije pripremljen tekst radne verzije izmjena Poslovnika Skupštine Crne Gore.

¹ Izuzev Ustavnog odbora i Zakonodavnog, imajući u vidu specifične nadležnosti ova dva odbora

21.	Aktivnost/mjera: Utvrđivanje procedura za obezbjeđivanje bolje koordinacije međunarodnih aktivnosti, na nivou Službe Skupštine.
	Nosilac: Služba Skupštine
	Rok: IV kvartal
	Indikator uspješnosti: Procedure utvrđene
	Sprovođenje: Služba Skupštine je pripremila Predlog pravila o ostvarivanju međunarodnih aktivnosti Skupštine Crne Gore, koji je dostavljen Kolegijumu predsjednika Skupštine.
22.	Aktivnost/mjera: Uputstvo o protokolarnom postupanju u Skupštini.
	Nosilac: Odjeljenje za odnose sa javnošću i protokol
	Rok: III kvartal
	Indikatori uspješnosti: Donošenje dokumenta
	Sprovođenje: Krajem četvrtog kvartala Uputstvo je bilo na finalnoj doradi.
23.	Aktivnost/mjera: Knjiga prevodilačkih standarda.
	Nosilac: Odjeljenje za odnose sa javnošću i protokol
	Rok: II kvartal
	Indikatori uspješnosti: Donošenje dokumenta
	Sprovođenje: Krajem četvrtog kvartala Uputstvo je bilo na finalnoj doradi.

24.	Aktivnost/mjera: Uputstvo o postupanju u oblasti odnosa sa javnošću.
	Nosilac: Odjeljenje za odnose sa javnošću i protokol
	Rok: IV kvartal
	Indikatori uspješnosti: Donošenje dokumenta
	Sprovođenje: Krajem četvrtog kvartala Uputstvo je bilo na finalnoj doradi.
JAČANJE ADMINISTRATIVNIH I MATERIJALNIH KAPACITETA	
25.	Aktivnost/mjera: Obezbijediti adekvatnu stručnu podršku kroz pripremanje što kvalitetnijih izvještaja i zapisnika i drugih materijala sa sjednica Skupštine i radnih tijela.
	Nosilac: Sektor za podršku zakonodavnoj i nadzornoj funkciji
	Rok: IV kvartal
	Indikatori uspješnosti: Donijete instrukcije za izradu izvještaja i zapisnika, sa procedurama za objavljivanje Postignuta jednoobraznost i poboljšan kvalitet izvještaja i zapisnika sa sjednica radnih tijela
	Sprovođenje: Instrukcije nijesu donijete. Sa sjednica radnih tijela pripremaju se izvještaji i zapisnici koji su dostupni na internet stranicama Skupštine Crne Gore.
26.	Aktivnost/mjera: Shodno dinamici usmjeravanja akata prema radnim tijelima, izrađivati informativne preglede, sa pregledom usklađenosti sa pravom EU i sa Procjenom uticaja propisa (RIA) koju Vlada dostavlja uz određene predloge zakona.
	Nosilac: Sektor za podršku zakonodavnoj i nadzornoj funkciji
	Rok: Kontinuirano

Indikatori uspješnosti:

Broj informativnih pregleda

Broj informativnih pregleda koji sadrže ocjenu RIA-e

Sprovođenje:

Tokom 2016. godine sekretarijati radnih tijela su izradili 134 informativna pregleda. Izrađeno je 50 informativnih pregleda koji sadrže ocjenu RIA.

U izvještajnom periodu **Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu** pripremio je ukupno 26 informativnih pregleda. Na Odboru je razmotreno ukupno 19 predloga zakona, koje je predložila Vlade Crne Gore, dok su razmotrena tri predloga zakona, koje su predložili poslanici. Takođe, Odbor je pripremio informativne preglede (2) povodom Izvještaja o radu Tužilačkog savjeta i Državnog tužilaštva za 2015. godinu, kao i Godišnjeg izvještaja o radu Sudskog savjeta i ukupnom stanju u sudstvu za 2015. godinu. Procjenu uticaja propisa (RIA) sadržalo je ukupno devet informativnih pregleda.

U izvještajnom periodu sačinjeni su i članovima **Odbora za bezbjednost i odbranu** dostavljeni, saglasno utvrđenoj proceduri i rokovima, četiri informativna pregleda.

Sekretarijat **Odbora za međunarodne odnose i iseljenike** pripremio je 14 informativnih pregleda. Broj informativnih pregleda koji sadrže ocjenu RIA-e je 13.

Sekretarijat **Odbora za evropske integracije** je pripremio informativni pregled za jedan predlog zakona.

Sekretarijat **Odbora za ekonomiju, finansije i budžet** izradio je 12 informativnih pregleda, od kojih se 11 informativnih pregleda odnosi na predloge zakona dok se jedan informativni pregled odnosi na finansijske planove nezavisnih regulatornih tijela. Ocjenu RIA-e sadržalo je devet informativnih pregleda.

Sekretarijat **Odbora za ljudska prava i slobode** je uradio 11 informativnih pregleda. Tri informativna pregleda su sadržala ocjenu RIA obrasca.

Sekretarijat **Odbora za rodnu ravnopravnost** pripremio je tri informativna pregleda za razmatranje predloga zakona, kao zainteresovano radno tijelo.

Sekretarijat **Odbora za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje** je, u 2016. godini, pripremio 16 informativnih pregleda, od čega je njih 10 sadržavalo ocjenu RIA-e.

Sekretarijat **Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport** je, u 2016. godini, pripremio sedam informativnih pregleda. Ocjenu RIA sadržala su četiri informativna pregleda.

Sekretarijat **Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje** je, u 2016. godini, analitički obradio 19 predloga zakona. Ocijenjena su dva RIA obrasca.

Sekretarijat **Administrativnog odbora** je pripremio 23 informativna pregleda u 2016. godini.

27.	Aktivnost/mjera: Efikasno pratiti usklađenost zakona Crne Gore sa zakonodavstvom EU.
	Nosilac: Sektor za podršku zakonodavnoj i nadzornoj funkciji
	Rok: Kontinuirano
	Indikatori uspješnosti: Broj pregledanih tabela usklađenosti Broj unosa u bazu podataka predloga zakona sa celex-ima
	Sprovođenje: Baza podataka se redovno ažurira tako da su, zaključno sa 31. decembrom, unešeni podaci za ukupno 870 predlog zakona, sa 1688 celexa, kao i 1521 datoteka u bazi podataka skrininga. U izvještajnom periodu, od 1. januara do 31. decembra, unijeti su podaci za 59 predloga zakona, sa 78 celexa.
28.	Aktivnost/mjera: Pravovremeno i kvalitetno pripremati istraživačke radove, u skladu sa zahtjevima korisnika.
	Nosilac: Parlamentarni institut (Istraživački centar)
	Rok: Kontinuirano
	Indikator uspješnosti: Broj zahtjeva za istraživačkim radovima Procenat ispunjenosti zahtjeva
	Sprovođenje: Od početka januara do kraja decembra, Istraživački centar je pripremio ukupno devet istraživačkih radova. Svi radovi, sadržani na ukupno 198 strana, pripremljeni su na zahtjev korisnika (poslanika i generalnog sekretara Skupštine), kao i na inicijativu Centra. Neke od tema obrađivanih u radovima odnose se na: vremenski rok i procedure ratifikacije protokola o pristupanju u nacionalnim parlamentima država članica NATO saveza; zakonska rješenja u vezi sa izuzimanjem od izvršenja pojedinih nepokretnosti; kriminalizaciju nezakonitog bogaćenja javnih funkcionera u pojedinim evropskim zemljama; izborne sisteme i način njihovog uređenja u zemljama EU i regiona; prava zaposlenih kod subjekata u stečaju; prava i obaveze poslanika s osvrtom na zarade i ostale naknade i obavezu prisustva sjednicama, upotrebu kanabisa u medicinske svrhe.
29.	Aktivnost/mjera: Obezbijediti odgovore na upite koji se dostavljaju putem mreže ECPRD.
	Nosilac: Parlamentarni institut (Istraživački centar)

	<p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikator uspješnosti: Broj odgovora na upite koji se dostavljaju putem mreže ECPRD Procenat ispunjenosti zahtjeva u 2016. godini (procenat postavljenih odgovora je u liniji ili iznad prosjeka u mreži ECPRD)</p> <p>Sprovođenje: Od januara do kraja decembra, Istraživački centar je pripremio i poslao odgovore, u formi kratkih informacija pripremljenih na engleskom jeziku, na 75 zahtjeva nacionalnih parlamenata članica mreže Evropskog centra za parlamentarna istraživanja i dokumentaciju (ECPRD). Tokom 2016. godine, Istraživački centar je pripremio i postavio odgovore na 90% upitnika upućenih Skupštini Crne Gore, što je iznad prosjeka na mreži.</p>
30.	<p>Aktivnost/mjera: Nastaviti aktivnosti na uspostavljanju saradnje sa visokoškolskim ustanovama u Crnoj Gori.</p> <p>Nosilac: Parlamentarni institut</p> <p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikator uspješnosti: Broj istraživačkih radova Pripremljen Program stažiranja Broj polaznika Programa stažiranja</p> <p>Sprovođenje: U prethodnoj godini, zbog objektivnih okolnosti, uključujući i nedostatak ljudskih resursa, nije bilo značajnijih aktivnosti na ovom polju. Edukativni centar je, međutim, krajem prošle godine kadrovski ojačan, čime su stvoreni tehnički i administrativni uslovi za inteziviranje aktivnosti i sistematičniji pristup njihovoj realizaciji. Interesantno je pomenuti i da je u 2016. godini u Skupštini Crne Gore održana i prva simulacija parlamentarne prakse, organizovana od strane Crnogorskog udruženja studenata političkih nauka – MAPSS, u kojoj je učestvovalo preko 30 studenata.</p>
31.	<p>Aktivnost/mjera: Pripremiti rezimee istraživačkih radova na engleskom jeziku.</p> <p>Nosilac: Parlamentarni institut (Istraživački centar)</p> <p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikator uspješnosti: Pripremljeni rezimee istraživačkih radova</p>

	<p>Sprovođenje: Tokom 2016. godine, na engleski jezik prevedeno je devet rezimea istraživačkih radova, što čini 100% rezimea dostupnih na engleskom jeziku u odnosu na ukupan broj izrađenih istraživačkih radova u 2016. godini. Rezimei sadrže uvodne informacije o istraživačkom radu zajedno sa glavnim nalazima istraživanja i dostupni su na internet stranicama Skupštine.</p>
32.	<p>Aktivnost/mjera: Nastaviti sa aktivnostima na formiranju elektronskog kataloga biblioteke Skupštine Crne Gore.</p> <p>Nosilac: Parlamentarni institut (Bibliotečko-dokumentalistički centar)</p> <p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikator uspješnosti: Broj unosa u elektronski katalog Biblioteke Skupštine Crne Gore</p> <p>Sprovođenje: Proces automatizacije stručne obrade bibliotečke građe i formiranja elektronskog kataloga biblioteke Skupštine Crne Gore nastavljen je u 2016. godini. Dinamika unošenja, međutim, nije bila na planiranom nivou zbog nedostatka kadrovskih kapaciteta.</p>
33.	<p>Aktivnost/mjera: Stvoriti prostorno-planske pretpostavke za izradu Idejnog rješenja nove zgrade Skupštine Crne Gore.</p> <p>Nosilac: Služba Skupštine</p> <p>Rok: IV kvartal</p> <p>Indikatori uspješnosti: Stvorene prostorno-planske pretpostavke</p> <p>Sprovođenje: U cilju izrade Studije ekonomske opravdanosti korišćenja postojećeg ili izrade novog objekta Skupštine Crne Gore, predložen je tim sastavljen od predstavnika Uprave za imovinu, Glavnog grada, Ministarstva finansija i Skupštine Crne Gore.</p>
34.	<p>Aktivnost/mjera: Implementacija elektronske pisarnice sa elektronskom arhivom.</p> <p>Nosilac: Odsjek za informaciono-komunikacione tehnologije Služba za ljudske resurse i opšte poslove</p> <p>Rok: II kvartal</p>

	<p>Indikatori uspješnosti: Urađen projekat (tenderska dokumentacija) elektronske pisarnice Sprovedena tenderska procedura Implementirana elektronska pisarnica sa arhivom</p>
	<p>Sprovođenje: Odsjek za informaciono - komunikacione tehnologije je uradio projekat i pripremio tendersku dokumentaciju za realizaciju ovo mjere.</p> <p>Postupak javne nabavke šopingom pokrenut je 27.07.2016 godine. Uslijedila je žalba na sadržinu tenderske dokumentacije, koja je prihvaćena od strane Komisije za žalbe. Žalba se odnosila na tražene reference za potencijalnog ponuđača. Nakon dodatnih analiza, procijenjeno je da preko postupka „javne nabavke šopingom“ teško možemo doći do nabavke kvalitetnog rješenja, te je odlučeno da se postupak prekine, a tokom 2017 godine ponovi sa „Otvorenim postupakom javne nabavke“. Otvoreni postupak javne nabavke će biti pokrenut u prvom kvartalu 2017 godine.</p>
35.	<p>Aktivnost/mjera: Izrada politika, procedura i pravilnika za informacionu tehnologiju.</p>
	<p>Nosilac: Odsjek za informaciono-komunikacione tehnologije</p>
	<p>Rok: II kvartal</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Izrađene i usvojene politike, procedure i pravilnici</p>
	<p>Sprovođenje: U toku 2016. godine, u saradnji sa konsultantom koji je izabran po sprovedenoj proceduri javne nabavke, izrađeno je 15 politika i više procedura za upravljanje informacionim sistemom. Očekuje se da će tokom 2017. godine ove procedure biti zvanično propisane i uvrštene tzv. u mapu procesa.</p>
36.	<p>Aktivnost/mjera: Izrada projektne dokumentacije za II fazu projekta „Zakonodavni informacioni sistem Skupštine Crne Gore“.</p>
	<p>Nosilac: Odsjek za informaciono-komunikacione tehnologije</p>
	<p>Rok: III kvartal</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Izrađena projektna dokumentacija</p>
	<p>Sprovođenje: Na pripremi projektne dokumentacije za II fazu projekta „Zakonodavni informacioni sistem Skupštine Crne Gore“, Odsjek za informaciono - komunikacione tehnologije u saradnji sa ostalim organizacionim jedinicama Službe Skupštine kontinuirano je radio tokom 2016 godine.</p>

37.	Aktivnost/mjera: Unapređenje informaciono-komunikacione infrastrukture u Skupštini Crne Gore.
	Nosilac: Odsjek za informaciono-komunikacione tehnologije
	Rok: Kontinuirano
	Indikator uspješnosti: Nabavljena i instalirana nova informatička oprema Implementirani novi servisi Prilagođen informacioni sistem politikama, procedurama i pravilima
	Sprovođenje: Odsjek za informaciono-komunikacione tehnologije je tokom 2016 godine u kontinuitetu unapređivao informaciono – komunikacionu infrastrukturu. Tako je tokom 2016. godine realizovan niz aktivnosti, koje se, između ostalog, odnose na sljedeće: izvršena je nabavka nove informatičke opreme za potrebe poslanika i službe Skupštine, koja je konfigurisana i podijeljena korisnicima; implementiran je novi Wi-Fi sistem u svim objektima Skupštine Crne Gore; izvršena je virtualizacija kompletne serverske infrastrukture; implementiran je novi domen <i>skupstina.local</i> sa svim pratećim servisima i izvršena migracija svih računara; mail server Skupštine zamijenjen je novim <i>Exchange</i> serverom; povećan je kapacitet optičkih linkova između objekata Skupštine Crne Gore; web sajt Skupštine hostovan je u DATA centru Skupštine; implementirano novo softversko rješenje za katalog propisa; poboljšan je elektronski sistem za evidenciju radnog vremena i upravljanje odsustvom; izvršeni su građevinski radovi na prostorijama DATA Centra (termička i hidro izolacija), čime je povećana energetska efikasnost i stepen zaštite; povećan je stepen zaštite informacionog sistema Skupštine, obnovom licenci i nadogradnjom bezbjednosnog softwera; implementiran je novi sistem za izradu fonografskih bilješki; implementirano je softversko rješenje za obračun plata, blagajnu i vozni park; itd.
38.	Aktivnost/mjera: Izrada softverskog rješenja za fonografske bilješke.
	Nosilac: Odsjek za informaciono-komunikacione tehnologije
	Rok: II kvartal
	Indikatori uspješnosti: Softver instaliran i primjenjuje se
	Sprovođenje: Aktivnost je u potpunosti realizovana. Od februara 2016 godine fonografske bilješke se realizuju preko novog softverskog rješenja.

39.	Aktivnost/mjera: Revizija Strategije razvoja ljudskih resursa.
	Nosilac: Služba Skupštine
	Rok: I kvartal
	Indikator uspješnosti: Revidirana Strategija Procenat realizovanih aktivnosti u odnosu na plan
	Sprovođenje: Strategija razvoja ljudskih resursa revidirana je u martu 2016. godine. Od planiranog broja aktivnosti za 2016. godinu, realizovano je 87%.
40.	Aktivnost/mjera: Donošenje Posebnog programa stručnog osposobljavanja i usavršavanja i Plana obuka za 2016. godinu.
	Nosilac: Biro za upravljanje ljudskim resursima
	Rok: I kvartal
	Indikator uspješnosti: Donesen Posebni program stručnog osposobljavanja i usavršavanja Donesen Plan obuka za 2016. godinu
	Sprovođenje: Doneseni su Posebni program stručnog osposobljavanja i usavršavanja i Plan obuka za 2016. godinu.
41.	Aktivnost/mjera: Sprovođenje Plana obuka za 2016. godinu.
	Nosilac: Biro za upravljanje ljudskim resursima
	Rok: Kontinuirano
	Indikator uspješnosti: Broj sprovedenih obuka Broj učesnika

	<p>Sprovođenje: Zaposleni u Službi Skupštine su u periodu od 1. januara do 31. decembra pohađali ukupno 62 obuke sa 181 polaznikom.</p> <p>Od ukupnog broja realizovanih obuka realizovano je 8 od 13 obuka predviđenih Planom obuka za 2016. godinu sa ukupno 63 polaznika.</p> <p>Određeni broj obuka koji je predviđen Planom nije realizovan usljed povećanog obima posla i zakonodavnih aktivnosti Skupštine ili nedostatka adekvatnog partnera za realizaciju obuke.</p>
42.	<p>Aktivnosti/mjera: Izmjene i dopune Pravilnika o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine.</p> <p>Nosilac: Služba Skupštine</p> <p>Rok: IV kvartal</p> <p>Indikator: Donijete izmjene i dopune Pravilnika o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine</p> <p>Sprovođenje: Tokom 2016. godine, nijesu donijete Izmjene i dopune Pravilnika o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine. Na 63. sjednici Administrativnog odbora Skupštine Crne Gore 25. saziva, članovi Odbora su odlučili da, kao jedna od budućih aktivnosti odbora bude razmatranje novog akta o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine, što je ostavljeno za naredni period.</p>
43.	<p>Aktivnost/mjera: Donošenje Kadrovskog plana Službe Skupštine.</p> <p>Nosilac: Služba Skupštine</p> <p>Rok: I kvartal</p> <p>Indikator uspješnosti: Sačinjen predlog Kadrovskog plana Službe Skupštine Donesen Kadrovski plan Službe Skupštine</p> <p>Sprovođenje: Kadrovski plan Službe Skupštine donijet je u januaru 2016. godine.</p> <p>Zbog nastalih promjena unutar Službe Skupštine, usljed preraspoređivanja zaposlenih sa jednog na drugo radno mjesto, ili prestanka radnog odnosa, Kadrovski plan je mijenjan u martu i junu 2016. godine.</p>

44.	Aktivnost/mjera: Sprovođenje Kadrovskeg plana Službe Skupštine.
	Nosilac: Biro za upravljanje ljudskim resursima
	Rok: Kontinuirano
	Indikator uspješnosti: Broj raspisanih oglasa Broj sprovedenih provjera sposobnosti za popunjavanje radnih mjesta u Službi Skupštine Broj novozaposlenih
	Sprovođenje: Tokom 2016. godine raspisano je ukupno 12 oglasa/konkursa (ovaj broj uključuje 1 javni konkurs, 2 interna oglasa unutar državnog organa i 9 javnih oglasa). Za svaki od navedenih oglasa odnosno konkursa sprovedeni su postupci provjere sposobnosti, kao i za 2 oglasa koja su raspisana 2015. godine. Nakon sprovedenih postupaka u radni odnos stupilo je 11 novozaposlenih, dok je za 8 donijeto rješenje o raspoređivanju.
45.	Aktivnost/mjera: Izrada Knjige dobrodošlice za novozaposlene u Službi Skupštine.
	Nosilac: Služba Skupštine
	Rok: IV kvartal
	Indikator uspješnosti: Izrađena Knjiga dobrodošlice za novozaposlene u Službi Skupštine
	Sprovođenje: Izrada konačnog predloga Knjige dobrodošlice za novozaposlene pomjerena je za naredni period.
46.	Aktivnost/mjera: Izrada Knjige dobrodošlice za poslanike.
	Nosilac: Služba Skupštine
	Rok: IV kvartal

	<p>Indikator uspješnosti: Izrađena Knjiga dobrodošlice za poslanike</p> <p>Sprovođenje: U novembru 2016. godine, Služba Skupštine je pripremila prvo izdanje Knjige dobrodošlice - Priručnika za poslanice i poslanike, koja sadrži smjernice o raznim pitanjima koja se tiču procedura i praksi u Skupštini Crne Gore. Priručnik obuhvata širok spektar pitanja, koja su uređena većim brojem propisa i koja se oslanjaju na dosadašnju parlamentarnu praksu. Radi se o pitanjima od značaja za obavljanje poslaničke funkcije u Skupštini, uključujući informacije u vezi sa pravnom, administrativnom i tehničkom podrškom koju poslanicima pruža Služba Skupštine.</p>
47.	<p>Aktivnost/mjera: Izrada internih propisa i procedura radi daljeg unapređivanja rada Službe.</p> <p>Nosilac: Služba Skupštine</p> <p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikator uspješnosti: Broj izmijenjenih propisa i procedura Broj donijetih propisa i procedura</p> <p>Sprovođenje: U 2016. godine izrađeno je više internih propisa. Između ostalog kroz sistem finansijskog upravljanja i kontrola pripremljeno je 33 procesa i 54 procedure. U oblasti informaciono komunikacione tehnologije pripremljeno je 15 politika koje se odnose na upravljanje informacionim sistemima.</p>
48.	<p>Aktivnost/mjera: Uspostavljanje sistema finansijskog upravljanja i kontrola u Službi Skupštine Crne Gore.</p> <p>Nosilac: FMC menadžer u saradnji sa drugim organizacionim jedinicama</p> <p>Rok: IV kvartal</p> <p>Indikator uspješnosti: Urađena mapa procesa</p> <p>Sprovođenje: Generalni sekretar je 18. januara 2016. godine donio Plan za unapređenje finansijskog upravljanja i kontrola u Skupštini Crne Gore. Takođe, u januaru 2016. godine generalni sekretar je imenovao lice zaduženo za uspostavljanje, sprovođenje i razvoj finansijskog upravljanja i kontrola u Skupštini Crne Gore, kao i lice zaduženo za koordinaciju uspostavljanja i sprovođenja procesa upravljanja rizicima. Tokom 2016. godine radilo se na pripremi Mape procesa u saradnji sa šefovima organizacionih jedinica. U decembru 2016. godine procesi i procedure u okviru većine organizacionih jedinica su finalizovani i predati na odobravanje krajem decembra. U okviru svakog procesa definisani su ciljevi procesa, rizici koji mogu uticati na postizanje cilja procesa, kao i kratak opis procesa. U okviru</p>

	svakog procesa definisane su procedure koje prati dijagram toka kojim su definisani koraci, odgovornosti i rokovi za svaki korak. Mapom procesa biće, između ostalog, definisani procesi u oblastima računovodstva, upravljanja imovinom, javnih nabavki i pravnih poslova.
49.	<p>Aktivnost/mjera: Stvaranje uslova kako bi osobe sa invaliditetom mogle da učestvuju u procesu provjere sposobnosti u okviru postupka zapošljavanja.</p> <p>Nosilac Služba Skupštine</p> <p>Rok: IV kvartal</p> <p>Indikator uspješnosti Donijeta procedura za učešće osoba sa invaliditetom u procesu provjere sposobnosti Broj osoba sa invaliditetom koji su učestvovali u provjeri sposobnosti</p> <p>Sprovođenje: Skupština Crne Gore je izvršila nabavka softvera koji omogućava osobama sa invaliditetom učešće u procesu provjere sposobnosti sa ostalim kandidatima.</p> <p>Imajući u vidu da su na taj način stvoreni uslovi da ova lica ravnopravno učestvuju u postupku, razmotriće se potreba donošenja posebne procedure u narednom periodu.</p> <p>Tokom 2016. godine, nije bilo osoba sa invaliditetom koje su učestvovala u procesu provjere sposobnosti u okviru postupka zapošljavanja.</p>
50.	<p>Aktivnost/mjera: Dalje unapređivanje intranet portala.</p> <p>Nosilac Služba Skupštine</p> <p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikator Broj novih opcija/procedura koje se mogu realizovati putem intranet portala Broj korisnika intranet portala Broj posjeta intranet portalu Broj objavljenih tekstova (postova)</p> <p>Sprovođenje: Tokom 2016. godine na intranet portalu je bilo 50 novih unosa, a pristup su imali svi zaposleni Službe Skupštine. Takođe, novina na intranet portalu je link koji vodi do nove aplikacije putem koje se podnose elektronski zahtjev za odsustvo i prekovremeni rad (tzv. elektronske propusnice), čime su ovi postupci učinjeni jednostavnijim i efikasnijim.</p>

TRANSPARENTNOST I OTVORENOST

51.	Aktivnost/mjera: Utvrditi procedure za djelovanje Odbora za ljudska prava i Odbora za antikorupciju na osnovu predstavki i pritužbi građana i civilnog društva.
	Nosilac: Odbor za ljudska prava i slobode Odbor za antikorupciju Služba Skupštine
	Rok: III kvartal
	Indikatori uspješnosti: Procedure utvrđene Javnost upoznata sa procedurama
	Sprovođenje: Procedure nijesu utvrđene.
52.	Aktivnost/mjera: Nastaviti sa pružanjem mogućnosti predstavnicima zainteresovane javnosti da učestvuju u radu radnih tijela.
	Nosilac: Radna tijela
	Rok: Kontinuirano
	Indikator uspješnosti: Broj učešća predstavnika civilnog društva na sjednicama radnih tijela po osnovu člana 67 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore
	Sprovođenje: Tokom 2016. godine na sjednicama radnih tijela po osnovu člana 67 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore učestvovalo je, odnosno prisustvovalo, oko 300 predstavnika civilnog društva.
53.	Aktivnost/mjera: Organizovati „Dječji parlament“.
	Nosilac: Parlamentarni institut (Edukativni centar) Odjeljenje za odnose sa javnošću i protokol

	Rok: IV kvartal
	Indikatori uspješnosti: Održan „Dječji parlament“ Broj učesnika
	Sprovođenje: Pripreme radnje na realizaciji VIII Dječijeg parlamenta su preduzete u skladu sa ranijim planom održavanja ovog događaja u decembru 2016. godine. Zbog objektivnih okolnosti je, međutim, došlo do odgađanja za početak naredne godine.
54.	Aktivnost/mjera: Organizovati „Ženski parlament“.
	Nosilac: Odbor za rodnu ravnopravnost Odjeljenje za odnose sa javnošću i protokol
	Rok: I kvartal
	Indikatori uspješnosti: Održan Ženski parlament Broj učesnika
	Sprovođenje: Odbor za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore, organizovao je peto zasjedanje Ženskog parlamenta, na Međunarodni dan žena, u cilju promovisanja ženskih ljudskih prava u Crnoj Gori i potrebe za većim učešćem žena u političkom i javnom životu, kako bi se putem dijaloga između Skupštine, Vlade i civilnog društva dobio pregled stanja u domenu rodne ravnopravnosti i identifikovale oblasti u koje je neophodno uložiti dodatne napore, radi postizanja značajnih rezultata, sa ciljem promocije ženskih ljudskih prava u Crnoj Gori. Članovi i predstavnici/e Vlade Crne Gore odgovarali su na pitanja predstavnica ženskih grupa parlamentarnih partija, sindikata i nevladinih organizacija, a na pitanja studenata/tkinja Univerziteta Crne Gore, Univerziteta Donja Gorica, Univerziteta Mediteran i polaznica „Škole nenasilja i tolerancije“, koju sprovodi NVO SOS telefon za žene u djecu žrtve nasilja, Podgorica odgovarale su predsjednice Vrhovnog i Ustavnog suda, ministarka rada i socijalnog staranja i ministarka nauke, ministarka bez portfelj i prva žena predsjednica političke partije Marija Vučinović, bivša članica Izvršnog vijeća 1978 i 1981. godine i članica Predsjedništva Republike Crne Gore 1986. godine Olga Perović, prva potpredsjednica Vlade dr Gordana Đurović, prva predsjednica Opštine Kotor Vida Kaščelan. Sjednici je predsjedavala Nada Drobnjak, predsjednica Odbora. Sjednicu je otvorio Ranko Krivokapić, predsjednik Skupštine Crne Gore. Za učesnike/ce „Ženskog parlamenta“ priređena je izložba ruketvorina NVO „Udruženje žena Ostros“. Sjednici su prisustvovali: potpredsjednik Skupštine, poslanice, predsjednici klubova poslanika, pomoćnica generalnog sekretara Skupštine, predstavnici/ce diplomatskog kora, međunarodnih organizacija i lokalne samouprave, zaštitnik ljudskih prava i sloboda, predsjednice SO Nikšić i Šavnik, predsjednica Opštine

	<p>Gusinje, savjetnica Predsjednika Crne Gore, načelnica Odjeljenja za poslove rodne ravnopravnosti u Ministarstvu za ljudska i manjinska prava, predsjednica Crvenog krsta Crne Gore, nezavisne ekspertkinje.</p> <p>Tom prilikom članovi i članice Vlade CG odgovorili su na 27 pitanja predstavnica ženskih asocijacija parlamentarnih partija i civilnog sektora. Sjednici su prisustvovali i predstavnici/ce diplomatskog kora, međunarodnih organizacija i lokalne samouprave, poslanici/ce i predsjednici poslaničkih klubova. Na zasijedanju je bilo prisutno 110 učesnika.</p>
55.	<p>Aktivnost/mjera: Uspostaviti saradnju sa biznis zajednicom i odgovarajućim asocijacijama.</p>
	<p>Nosilac: Služba Skupštine</p>
	<p>Rok: Kontinuirano</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Organizovane zajedničke aktivnosti Broj učešća predstavnika biznis zajednice u aktivnostima Skupštine</p>
	<p>Sprovođenje: Zajedničke aktivnosti u izvještajnom periodu nisu organizovane, ali su predstavnici poslovnih asocijacija učestvovali u radu radnih tijela.</p> <p>U radu četiri sjednice Odbora za ekonomiju, finansije i budžet (129, 133, 134 i 148. sjednica), između ostalih, učestvovali su predstavnici Privredne komore Crne Gore i Unije poslodavaca Crne Gore.</p> <p>Ukupno osam predstavnika navedenih biznis asocijacija, povodom razmatranja: Predloga zakona o zaradama zaposlenih u javnom sektoru, Predloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dobit pravnih lica, kao i povodom praćenja primjene Zakona o efikasnom korišćenju energije i primjene Zakona o zaradama zaposlenih u javnom sektoru.</p>
56.	<p>Aktivnost/mjera: Nastaviti sa realizacijom edukativnog programa za mlade Demokratske radionice „Barbara Pramer“, sprovesti mobilne radionice u školama i uvesti novu temu radionice.</p>
	<p>Nosilac: Parlamentarni institut (Edukativni centar)</p>
	<p>Rok: Kontinuirano</p>
	<p>Indikator uspješnosti: Broj održanih radionica Broj učesnika u programu Broj mobilnih radionica</p>

	<p>Sprovođenje: Tokom 2016. godine, realizovano je 213 radionica, na kojima je učestvovalo 4.622 učenika i 279 nastavnika iz 74 osnovne škole širom Crne Gore (u radionicama je učestvovala i jedna srednja škola iz Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Sjeverne Irske, kao i polaznici English Access Microscholarship programa). Tokom 139 radionica na temu „Demokratija i parlament“, 29 radionica na temu „Evropska unija“, 41 radionice na temu „Ljudska prava“ i četiri pilot radionice na novu temu pod nazivom „Participacija“ izrađeno je 124 dječijih novina, 54 radio priloga i 35 TV priloga. Održane su i mobilne radionice, odnosno 11 mobilnih radionica, u okviru osam crnogorskih osnovnih škola, na teritoriji pet crnogorskih opština (Bar, Budva, Cetinje, Nikšić i Mojkovac). U izvještajnom periodu gosti Demokratskih radionica bili su i predstavnici Ambasade SAD u Podgorici.</p>
57.	<p>Aktivnost/mjera: Nastaviti aktivnosti iz programa „Otvoreni parlament“, uključujući posjete građana, organizovanje izložbi, koncerata, humanitarnih akcija i slično.</p> <p>Nosilac: Odjeljenje za odnose sa javnošću i protokol</p> <p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikatori uspješnosti: Broj posjeta Broj posjetilaca Broj medijskih priloga</p> <p>Sprovođenje: Tokom 2016. godine organizovano je 13 posjeta Skupštini Crne Gore, između ostalog za grupu od 11 učenika petog i šestog razreda škole Knightsbridge, učesnike MiMUN konferencije (Montenegro international Model United Nations) Schools International Montenegro iz Tivta, individualne posjete za zainteresovane građane, učesnike Konferencije generalnih sekretara, posjeta Franačko-njemačkog društva Skupštini, kao i službenika albanskog Parlamenta Skupštini i članova studentske organizacije MAPSS</p> <p>Ukupan broj posjetilaca tokom 2016. godine bio je 220, a broj medijskih priloga 87.</p> <p>Takođe, tokom 2016. godine organizovana je izložba povodom Dana parlamentarizma i mini koncert za flautu i violin, izložba tapiserija poslanice Jelisave Kalezić „Nit je trag“, mini koncert za klavir i flautu povodom sjednice 10 godina od proglašenja nezavisnosti i mini koncert talentovanih učenika škole Vasa Pavić. Takođe u okviru programa Otvoreni parlament u Skupštini je boravilo 140 posjetilaca, kao i 80 posjetilaca izložbi.</p>
58.	<p>Aktivnost/mjera: Nastaviti unapređivanje saradnje sa medijima i građanima, uključujući odgovore na pitanja novinara i posjetilaca skupštinske web stranice.</p> <p>Nosilac: Odjeljenje za odnose sa javnošću i protokol</p> <p>Rok: Kontinuirano</p>

	<p>Indikatori uspješnosti: Broj posjeta internet stranicama Skupštine Broj upita od strane medijskih kuća Broj upita od strane građana Broj odgovora na upite novinara i građana</p> <p>Sprovođenje: Odjeljenje za odnose sa javnošću i protokol je nastavilo da unapređuje saradnju sa medijima i građanima, tako što je u prvoj polovini godine odgovaralo na svakodnevna pitanja različitih medijskih kuća, kao i na upite posjetilaca internet stranica Skupštine koji su se uglavnom interesovali za predloge pojedinih zakonskih propisa.</p> <p>Od 1. januara do 31. decembra 2016. godine, veb-sajt Skupštine je posjećen 283 711 puta, od čega je bilo 98 282 jedinstvenih posjeta. Prosječno vrijeme provedeno na sajtu bilo je 00:04:45.</p> <p>Takođe, u navedenom periodu bilo je ukupno 1 056 631 posjeta stranicama, od čega je 710 388 jedinstvenih posjeta. Prosječno vrijeme provedeno na jednoj stranici sajta bilo je 00:01:44. Posjete novom veb-sajtu ostvarene su iz ukupno 156 zemalja.</p> <p>U navedenom periodu dostavljeno je ukupno 100 upita od strane medijskih kuća, a 20 od strane građana. Na svaki upit je dostavljen odgovor.</p> <p>U periodu od 1. januara do 30. decembra broj izdatih godišnjih akreditacija je 268, dok je dnevnih akreditacija izdato 270. U istom periodu, na veb-sajtu Skupštine objavljeno je 5 475 fotografija i 3 518 informacija, od čega je u sekciji Aktuelnosti objavljeno 1 210 unosa, a u sekciji Najave aktivnosti 549 unosa. Sva saopštenja i najave dostupne su i na engleskom jeziku.</p>
59.	<p>Aktivnost/mjera: Izrada projektne dokumentacije na osnovu koje bi se raspisao tender za opremanje sala za direktne prenose.</p> <p>Nosilac: Odsjek za snimanje i emitovanje sjednica Skupštine</p> <p>Rok: IV kvartal</p> <p>Indikator uspješnosti: Definisani projektni zadatak za opremanje sala za direktne prenose</p> <p>Sprovođenje: U izvještajnom periodu, pripremljena je projektna dokumentacija na osnovu koje se može raspisati tender za opremanje sala opremom za direktne prenose.</p>

60.	Aktivnost/mjera: Omogućiti prelazak sa SDTV (<i>standard definition</i>) emitovanja na HDTV (<i>high definition</i>).
	Nosilac: Odsjek za snimanje i emitovanje sjednica Skupštine
	Rok: IV kvartal
	Indikator uspješnosti: Emitovanje HD signala
	Sprovođenje: Odsjek za snimanje i emitovanje sjednica Skupštine je prelazak sa SDTV na HDTV planirao u tri faze. Prva faza se odnosila na konfiguraciju i upgrade opreme sa SD na HD, što je realizovano u II kvartalu. Druga faza je podrazumijevala emitovanje HD signala na live strimu, što je takođe realizovano u II kvartalu. U okviru treće faze planirano je povezivanje optikom sa Radio difuznim centrom i nabavka opreme. Ova faza nije realizovana jer su potrebna posebna odobrenja za provlačenje optike kroz prostoriju za razmatranje povjerljivih materijala. Nakon provlačenja kablova pristupiće se nabavci potrebnih uređaja, čime će se biti zaokruženi preduoslovi za emitovanje HD signala.
61.	Aktivnost/mjera: Redovno odgovarati na sve zahtjeve za slobodan pristup informacijama podnijete u skladu sa zakonom.
	Nosilac: Kancelarija generalnog sekretara
	Rok: Kontinuirano
	Indikator uspješnosti: Broj odgovorenih zahtjeva u odnosu na broj podnijetih

	<p>Sprovođenje: Skupština Crne Gore je, i u ovom izvještajnom periodu, nastavila praksu redovnog odgovaranja na sve zahtjeve za pristup informacijama u Zakonom propisanom roku. Takođe, na internet prezentaciji Skupštine Crne Gore redovno se objavljuju rješenja i drugi pojedinačni akti koji su od značaja za prava, obaveze i interese trećih lica, kao i informacije kojima je po zahtjevu pristup odobren. Zahtjeve za pristup informacijama su, u 2016. godini, kao i u prethodnom periodu, najčešće podnosile nevladine organizacije. Skupštini Crne Gore je, u periodu na koji se odnosi izvještaj, podnijeto ukupno 88 zahtjeva za slobodan pristup informacijama (sa 94 stavke/podzahtjeva), na koje je odgovoreno na sljedeći način:</p> <ul style="list-style-type: none"> - za 30 zahtjeva je dozvoljen pristup (za jedan od ovih zahtjeva je djelimično ograničen pristup dijelu informacija zbog zaštite privatnosti, a za jedan zahtjev je djelimično ograničen pristup dijelu informacija u interesu prevencije, istrage i gonjenja izvršilaca krivičnih djela i vršenja službene dužnosti); - za šest zahtjeva su informacije već bile dostupne na internet stranici Skupštine Crne Gore (odgovoreno obavještenjem); - podnosioci su odustali od dva zahtjeva; - za tri zahtjeva je djelimično dozvoljen pristup uglavnom zbog neposjedovanja svih traženih informacija; - za 25 zahtjeva je odbijen pristup zbog neposjedovanja traženih informacija (za jedan od ovih zahtjeva je odbijen pristup i dijelu informacija zbog toga što je podnosiocu zahtjeva bio omogućen pristup istim informacijama u toku prethodnih šest mjeseci). <p>U toku je priprema odgovora na 22 zahtjeva, podnijeta nakon 21. decembra. U izvještajnom periodu, tačnije u januaru 2016. godine, odgovoreno je na jedan zahtjev, podnijet krajem 2015. godine.</p>
62.	<p>Aktivnost/mjera: Informisati javnost o najznačajnijim skupštinskim aktivnostima putem online biltena „Otvoreni parlament“.</p> <p>Nosilac: Parlamentarni institut (Edukativni centar)</p> <p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikator uspješnosti: Broj objavljenih biltena</p> <p>Sprovođenje: Od 1. januara do 31. decembra 2016. godine, objavljeno je i poslato ukupno 11 biltena (za period decembar 2015 – novembar 2016. godine), na crnogorskom i engleskom jeziku, sadržani na ukupno 216 strana.</p> <p>„Otvoreni parlament“ je elektronska publikacija o radu Skupštine Crne Gore, koja pruža informacije o najznačajnijim skupštinskim aktivnostima na mjesečnom nivou. Bilten se objavljuje na internet stranicama Skupštine Crne Gore na crnogorskom i engleskom jeziku i šalje se elektronskim putem na skoro 900 domaćih i međunarodnih adresa, među kojima su adrese ambasada u Crnoj Gori i poslanika Evropskog parlamenta.</p>

63.	Aktivnost/mjera: Objavljivati sve informacije o budžetu i troškovima i prezentirati ih na jednostavan i razumljiv način.
	Nosilac: Služba Skupštine
	Rok: Kontinuirano
	Indikatori uspješnosti: Informacije se redovno objavljuju Informacije date na pregledniji način, uz ilustracije i grafičko predstavljanje Broj posjeta internet stranicama sa podacima o finansijama
	Sprovođenje: Na internet stranicama Skupštine dostupne su sve informacije iz okvira zakonodavne i nadzorne uloge parlamenta koje se odnose na budžet i finansije – od predloga zakona o budžetu, preko amandmana poslanika i izvještaja i zapisnika radnih tijela, do teksta zakona koji donese Skupština. Takođe, u dijelu sajta namijenjenog građanima koji se odnosi na finansije, objavljuje se pregledna informacija o godišnjem budžetu države i načinu donošenja, a dostupni su i Pregled stavki po ekonomskoj klasifikaciji za Skupštinu Crne Gore, izvještaji o korišćenju sredstava Skupštine, kao podaci o zaradama po mjesecima. Redovno se objavljuju i sve informacije koje se tiču javnih nabavki. U izvještajnom periodu zabilježeno je ukupno 941 posjeta stranici posvećenoj finansijama, od čega je bilo 814 jedinstvenih posjeta, a prosječno zadržavanje posjetioca na stranici je bilo 3 minuta i 46 sekundi. U 2016. godini, internet stranice Skupštine posvećene javnim nabavkama posjećene su ukupno 2644 puta, od čega su bile 2088 jedinstvene posjete, a prosječno zadržavanje posjetioca na stranici je bilo 1 minut i 47 sekundi.
64.	Aktivnost/mjera: Pripremiti i objaviti Godišnji izvještaj o radu Skupštine Crne Gore za 2015. godinu.
	Nosilac: Parlamentarni institut (Edukativni centar)
	Rok: I kvartal
	Indikatori uspješnosti: Urađen Godišnji izvještaj o radu Skupštine Crne Gore za 2015. godinu Godišnji izvještaj na crnogorskom i engleskom jeziku dostupan na internet stranici Skupštine i u štampanoj formi
	Sprovođenje: Godišnji izvještaj o radu Skupštine u 2015. godini objavljen je na skupštinskim internet stranicama, na crnogorskom i na engleskom jeziku. Godišnji izvještaj o radu dostupan je i u štampanoj verziji.